
رئیس مرکز پژوهش‌های اتاق بازرگانی ایران می‌گوید که 
تضعیف هژمونی آمریکا برای ایران فرصت است اما نمی‌توان تا 

آن زمان در جا زد و از فرصت‌ها استفاده نکرد.
به گزارش ایسنا، محمد قاسمی رسیدن به تعریفی دقیق از 
دیپلماسی اقتصادی و در نظر گرفتن جزئیات آن را امری مهم 
دانست و به مطالعه‌ای که به تازگی در این مرکز درباره تعریف 

جامع و کامل دیپلماسی اقتصادی صورت گرفته، اشاره کرد.
به اعتقاد قاسمی چنانچه در کشور تعریف درست و دقیق از 
این مفهوم مهم ارائه نشود، دست پیدا کردن به آن غیرممکن 
خواهد بود. بدین ترتیب باید اذعان داشت دیپلماسی اقتصادی 
تلاش برای یافتن جایگاه واقعی ایران در سطح بین‌المللی 
متناسب با تغییراتی است که شاهد آن هستیم و در این راستا 

هم باید به شرق و هم به غرب توجه داشته باشیم.
او برداشت‌های مختلف نسبت به دیپلماسی اقتصادی را مورد 

توجه قرار داد و تشریح کرد: گاهی دیپلماسی اقتصادی را 
برابر با بازاریابی برای کالاهای ایرانی در نظر می‌گیرند و گاهی 
منظور از دیپلماسی اقتصادی این است که در کشوری مانند 
سوریه که هزینه زیادی پرداخت کردیم در روند بازسازی و 

استفاده از فواید اقتصادی آن سهیم شویم.
بر اساس اظهارات رئیس مرکز پژوهش‌های اتاق ایران نظم 
موجود جهانی که به طور عمده در دوران بعد از جنگ جهانی 
دوم و به ویژه بعد از جنگ سرد در جهان حاکم شد، اقتصاد 
لیبرال به رهبری آمریکا و جهان شمول شدن آن بود. یکی از 
بزرگ‌ترین کشورهایی که زیر فشار این نظم قرار گرفت ایران 
بود. حال که این نظم در حال تغییر است، ایران باید جایگاه 
مناسبی برای خود متناسب با این تحولات، تعریف کند؛ 
هرچند تعاریفی از این تغییرات در سطح جامعه ارائه شده، 

موجب عقب ماندن ایران در این نظم جدید می‌شود.

قاسمی ادامه داد: گاهی اوقات با نگاهی ساده به این عبارات که 
نیازی به مراوده با بلوک غرب نداریم و می توانیم بلوک شرق را 
جایگزین آن کنیم، مواجه می‌شویم و گاهی می‌شنویم که اگر 
صبر کنیم، جایگاه دلار تضعیف و خود به خود تحریم‌هایی که 
بر اساس مکانیسم دلار است، برطرف می‌شود. صاحبان این 
نوع نگرش باید به برخی سوالات پاسخ بدهند که آیا بازیگران 
اصلی این تغییرات، تمایلی به تغییر سریع نظم موجود دارند؟ 
به نظر پاسخ خیر است. آنها خود بزرگ‌ترین برندگان شرایط 
موجود هستند، بنابراین دلیل نمی‌بینند که به اعمال تغییرات 
سرعت بدهند. رئیس مرکز پژوهش‌های اتاق ایران تاکید کرد: 
آمادگی کافی به لحاظ فنی و سیاسی برای ایجاد نظم جدید در 
جهان وجود ندارد همچنین واکنش غرب راجع به این موضوع 
چه خواهد بود؟ این خود موضوع مهمی در این شرایط است .

 به باور قاسمی تضعیف هژمونی آمریکا برای ایران فرصت 

است؛ اما نمی‌توان منتظر نشست تا این نظم برقرار شود و از 
آن استفاده کرد. فرایند توسعه هر کشوری یک فرایند دائمی، 
تدریجی و تعاملی است زمانی که در جهان امروز یک سال 
عقب بیفتی، ممکن است به اندازه ۱۰ سال بین کشور با دیگر 
اقتصادها، شکاف ایجاد شود. سرعت پیشرفت تکنولوژی و 
جایگزینی کشورها با یکدیگر به حدی است که مجبوریم 
از نقش منفعل خارج شده و با همه کشورهای دنیا شروع به 
تعامل کنیم. رئیس مرکز پژوهش‌های اتاق ایران با توجه به 
تبادلات ژئوپلیتیکی و تغییرات آب‌وهوایی تصریح کرد: در 
شرایط کنونی، گاز به عنوان یک انرژی مهم کمتر آلاینده، 
مورد توجه قرار گرفته است که اگر در این فضا بتوانیم با ورود 
تکنولوژی، میزان مصرف را مهار کنیم که به معنای بالا بردن 
قیمت‌ها برای مصرف کمتر نیست، اگر تکنولوژی تولید فولاد، 
تولید سیمان و کلیه صنایعی که گاز مصرف می‌کنند بالا 

برود و مصرف گاز در داخل مدیریت شود، ظرفیت مازاد برای 
صادرات این محصول ایجاد می‌شود و این فرصت بزرگی است 
که برای تغییر جایگاه نقش‌آفرینی ایران در سطح بین‌المللی 
موثر است. او توجه به شرق و هم غرب برای توسعه کشور به 
عنوان مبنایی برای دیپلماسی اقتصادی را نکته مهمی دانست 
و به سایت اتاق ایران گفت: اگر اولویت‌های صنعتی خود را 
مشخص کنیم و بر اساس آن کشورهای مهم که باید بازارهای 
اصلی باشند را شناسایی کرده و سفرا و رایزنان بازرگانی خود 
را از بین افرادی با تجربه در همان صنعت مورد توجه در بازار 
هدف انتخاب و اعزام کنیم، شرایط اقتصادی کشور بهبود پیدا 
می‌کند. ماموریت اصلی آنها ارتقای جایگاه ایران در همان 
صنعت موردنظر با استفاده از شیوه‌های مختلف قابل اجراست. 
اگر چنین نگاهی وجود داشته باشد در دیپلماسی اقتصادی 

موفق می‌شویم.

رئیس سازمان توسعه تجارت می‌گوید این سازمان با 
حمایت وزارت صمت برنامه‌ای را در دستور کار قرار 
داده که در چارچوب آن حمایت از کالاهای صادراتی با 

ضریب پیچیدگی بالاتر در دستور کار قرار دارد.
علیرضا پیمان پاک در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: با 
توجه به تاکید وزیر صمت در ماه‌های گذشته یکی از 
اصلی‌ترین سیاست‌های ما حمایت از کالاهایی بوده 
که ارزش افزوده بالاتری را برای صادرات ارائه کردند یا 
در قالب تجهیزات صنعتی و پیچیده صادر شده است. 
امسال حتی ملاک ما برای معرفی صادرکنندگان 
نمونه نیز همین مساله بود. وی با بیان این‌که نگاهی 
به آمارهای صادراتی در نیمه نخست ۱۴۰۱ حاکی از 
یک اتفاق مهم در آمارهاست، توضیح داد: در شرایطی 
که ما در طول این ماه‌ها از نظر وزن صادرات کاهش 

داشته‌ایم اما همزمان ارزش صادرات ایران افزایش 
پیدا کرده است. برخلاف برخی تصورات که افزایش 
قیمت جهانی را عاملی برای این اتفاق می‌دانند در 
بسیاری از حوزه‌ها این ایران بوده که شرایط صادراتی 
خود را تغییر داده است. رئیس سازمان توسعه تجارت 
با اشاره به برخی آمارهای جزئی موجود از صادرات 
ایران بیان کرد: ما در حوزه پتروشیمی و کالاهای با پایه 
نفت در شرایط کاهش ۲۳ درصدی در وزن داشتیم 
در ارزش رشدی ۲۴ درصدی را به ثبت رساندیم. در 
حوزه صنعت نیز در شرایطی که از نظر وزنی رشدی 
۱۵ درصدی ثبت شده اما ارزش این کالاها ۲۵ درصد 
افزایش یافته که نشان دهنده تغییری مهم در این 
بخش است. پیمان پاک ادامه داد: البته در حوزه 
کشاورزی از نظر وزنی ۱۴ درصد و از نظر ارزشی ۱۷ 

درصد کاهش صادرات داشته‌ایم که معتقدیم بخش 
مهمی از آن تحت تاثیر مشکلات مربوط به تعهد ارزی و 
محدودیت صادرکنندگان بوده است. وی با بیان این‌که 
تغییر در سیاست‌های صادراتی به شکل کشور به کشور 
نیز دنبال می‌شود تشریح کرد: برای مثال در سال‌های 
گذشته از کل صادرات ما به روسیه تقریبا ۸۰ درصد 
آمار به محصولات کشاورزی یا سیمان اختصاص 
داشت. اما در حال حاضر حدود ۶۰ درصد از کل 
صادرات ما به روسیه صنعتی است و میزان آن در آینده 
افزایش جدی خواهد داشت. رئیس سازمان توسعه 
تجارت خاطرنشان کرد: در حال حاضر ما از توربین 
تا صادرات داروهای پیچیده بیوتکنولوژی در روسیه 
فعال شده‌ایم و قرارداد صادرات یک میلیارد دلار لوازم 

خانگی نیز به این کشور در حال نهایی شدن است. 

رئیس هیات عامل صندوق توسعه ملی از امضای 
نخستین قرارداد تسهیلات مانایی به بخش 
خصوصی به مبلغ هفت میلیون یورو خبر داد و 
گفت: حدود ۲۵ درصد از تسهیلات صندوق توسعه 
ملی معوق شده که برای بازپرداخت آن از بانک 
مرکزی درخواست کردیم طبق قانون، حساب 
سه بانک را مسدود و معوقات ما را برداشت کند. به 
گزارش ایسنا، مهدی غضنفری امروز )دوشنبه( در 
مراسم امضای نخستین قرارداد تسهیلات مانایی با 
بخش خصوصی اظهار کرد: این‌که موضوعی مانند 
پرداخت تسهیلات مانایی شش ماه پس از تصویب 
در حالی اجرایی شده، خبر خوبی است و نشان 
می‌دهد که برخلاف دستگاه‌های دولتی که اینرسی 
سازمانی بالایی دارند و سرعت اجرایی آنها پایین 
است توانستیم در مدت زمان کوتاهی تسهیلات 
مانایی را در اختیار بخش خصوصی قرار دهیم.   وی 
افزود: تفاوت تسهیلات مانایی با تسهیلات ارزی و 
ریالی این است که در گذشته صندوق توسعه ملی 
تسهیلات ارزی را ریالی طبق ضرورت به متقاضیان 
پرداخت می‌کرد اما از این به بعد می‌توانیم بگوییم 
تسهیلات هم ریالی هم ارزی می‌تواند قابل پرداخت 
باشد به معنای این‌که تسهیلات مانایی در واقع 

تسهیلات ریالی متصل به ارز است.

وی ادامه داد: البته در این فرآیند نمی‌خواهیم 
ریسک تسهیلات را به بخش خصوصی منتقل کنیم 
اما باید بخش خصوصی و صندوق توسعه ملی به 
یکدیگر کمک کنند تا بتوانیم یک فرآینده بالنده 

را بسازیم.
رئیس هیات عامل صندوق توسعه ملی اظهار 
کرد: گرچه بخش خصوصی مانند بخش دولتی 
اینرسی سازمانی ندارد اما در زمان بازپرداخت 
باید حواسش به تعهدی که داده باشد. غضنفری 
همچنین درباره چگونه پرداخت تسهیلات مانایی 
تصریح کرد: تسهیلات مانایی در واقع پلی بین 
تسهیلات ریالی و ارزی است که محاسبات آن 
ارزی و مبادلات‌اش ریالی برنامه ‌ریزی شده است، 
چرا که سرمایه‌ گذارانی که به تسهیلات صندوق 
توسعه ملی نیاز دارند در کل فرآیند سرمایه‌ گذاری 
تنها به تسهیلات ارزی نیاز ندارند بلکه تسهیلات 
ریالی هم می‌خواهند. اما از سوی دیگر اگر صندوق 
توسعه ملی تنها تسهیلات ریالی پرداخت کند و 
آن مطالباتش را به صورت ریالی بگیرد در بازه 
زمانی مشخص همواره کوچک خواهد شد تا به 
سرنوشت حساب ذخیره ارزی دچار شود. اما 
 حساب متصل به ارز با یکدیگر حرکت می‌کند این 

مشکل را ندارد.

امسال ۳۰۰ میلیون دلار تسهیلات 
مانایی پرداخت می‌شود

غضنفری اضافه کرد: طبق قانون بانک‌ها می‌توانند 
تا سقف ۱۰ درصد تسهیلاتی که برایشان در نظر 
گرفته شده را به صورت مانایی پرداخت کنند. 
در سال جاری سه میلیارد دلار از منابع صندوق 
از طریق بانک‌ها تسهیلات داده خواهد شد که 
۳۰۰ میلیون دلار آن می‌تواند به صورت مانایی 
پرداخت شود؛ بنابراین سهم بانک خاورمیانه 
به عنوان یکی از بانک‌های عامل ۳۰ میلیون 
دلار است. وی افزود: بخش خصوصی مذکور که 
در این جلسه حضور دارد هفت میلیون دلار از 
سهم این بانک عامل را دریافت خواهد کرد که 
معادل ریالی آن ۲۰۰ میلیارد تومان می‌شود. 
البته در زمان بازپرداخت این تسهیلات بخش 
خصوصی مورد نظر باید معادل هفت میلیون 
دلار را به صندوق بازگرداند.  به گزارش ایسنا، 
نخستین قرارداد تسهیلات مانایی امروز به 
مبلغ هفت میلیون دلار با یک بخش خصوصی 
به امضاء رسید که در قالب طرح این بخش 
خصوصی قرار است سالانه ۱۰۰ هزار تن آهن 
 اسفنجی تولید شود که در صنعت فولاد کاربرد

 مهمی دارد.

تولید ناخالص داخلی چین در سه ماهه سوم ۳.۹ 
درصد رشد کرد.

به گزارش ایسنا به نقل از اکونومیک، اداره ملی 
آمار چین روز دوشنبه اعلام کرد که تولید ناخالص 
ملی چین در سه ماهه سوم سال ۲۰۲۲ نسبت 
به فصل مشابه در سال ۲۰۲۱ به میزان ۳.۹ 

درصد افزایش یافته است. رقم رسمی بالاتر از 
 پیش‌بینی ۳.۳ درصد اما کمتر از هدف ۵.۵ درصدی 

دولت است.
اقتصاد چین در سه ماه اول سال ۲۰۲۲ نسبت به 

مدت مشابه سال قبل سه درصد رشد داشته است.
تولید صنعتی سالانه در ماه سپتامبر 

۶.۳ درصد بهبود یافته که نسبت به 
 ماه آگوست ۲.۱ درصد صعود داشته 

است.
فروش خرده‌فروشی ۲.۵ درصد نسبت به ماه 
سپتامبر ۲۰۲۱ و ۰.۴ درصد به صورت ماهانه 

افزایش یافته است.

رشد تولید صنعتی در ماه سپتامبر چین 
از پیش‌بینی‌ها پیشی گرفت. به گزارش ایسنا، 
داده‌های امروز)دوشنبه( نشان داد که تولید صنعتی 
چین در سپتامبر ۶.۳ درصد نسبت به سال گذشته 
افزایش یافته که بهتر از رشد ۴.۲ درصدی در ماه 
اگوست است و به بهبود پایدار از محدودیت‌های 

کووید- ۱۹ اشاره دارد که فعالیت‌های تجاری و 
کارخانه‌ها را مختل کرده است. در نظرسنجی رویترز 
از تحلیلگران، این رقم بیش از انتظارات برای افزایش 
۴.۵ درصدی بود. فروش خرده فروشی ۲.۵ درصد 
افزایش یافت و از انتظارات تحلیلگران برای افزایش 
۳.۳ درصدی و رشد ۵.۴ درصدی در ماه اگوست 

عقب ماند. سرمایه‌گذاری در دارایی‌های ثابت در 
۹ ماه اول سال نسبت به مدت مشابه سال قبل 
۵.۹ درصد و در مقابل رشد ۶ درصدی پیش‌بینی 
تحلیلگران و رشد ۵.۸ درصدی در ژانویه تا آگوست، 
افزایش یافت. داده‌ها نشان می‌دهد که بهبودی در 

دومین اقتصاد بزرگ جهان اتفاق افتاده است

در اقتصاد، نمی‌توان منتظر ماند تا غرب افول کند

رمزگشایی از یک تغییر مهم در صادرات ایران درخواست مسدودی حساب ۳ بانک برای بازپرداخت معوقات

دومین اقتصاد بزرگ جهان سربلند شدصعود رشد اقتصادی چین ادامه دارد؟

پیامک: 30004800سال هشتم |  شماره      2612| سه شنبه  3  آبان ماه 1401 |  28 ربیع الاول 1444 | 25  اکتبر  2022 |  8 صفحه 5000www.kasbokarnews.ir تومان

صفحه 2

صفحه 2

صفحه 7

وزارت صمت:

تارا  و  ۲۰۷ فعلا 
به بورس کالا نمی‌روند

تعداد مقرری بگیران بیمه 
بیکاری کاهش یافت

آیین‌نامه واردات خودرو 
اصلاح و تصویب شد

kasbokarnews paper 
kasbokarnews 

سرمقاله

9 دهک 
گرفتار  فقر نسبی

تا زمانی که سازمان های 
مسوول و نهادهای مرتبط 
با محاسبه رسمی خط فقر، 
از اعام میزان دقیق آن 
خودداری می کنند گمانه زنی ها به همین ترتیب 
ادامه خواهد یافت. مادامی که سازمان های مسوول و 
رسمی مانند بانک مرکزی، مرکز آمار و وزارت تعاون 
و رفاه اجتماعی که تعیین کننده میزان واقعی خط 
فقر هستند عدد آن را اعلام نمی کنند، هر فرد و هر 
نهادی می تواند عدد تقریبی خط فقر را بر اساس 

معیارهای موجود...

  حمید حاج اسماعیلی، 
کارشناس اقتصادی 
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تورم اقلام غیرخوراکی و 
خدمات سبقت گرفت

سهامداران رغبتی برای خریداری یا نگهداری سهام ندارند

سقوط  بزرگ  شاخص  بورس
صفحه2

صفحه4

افزایش  شکاف  درآمد  و هزینه

خط  فقر  نسبی  در تهران  و  کلان‌شهرها 
۲۰ میلیون   تومان   تخمین زده   می‌شود

بیش از دو هفته است که نرخ دلار در تهران نوسان 
محدود پلکانی را تجربه می کند.قثمت طلا و سکه 
هم روز گذشته ریزش کرد. به گزارش اقتصادنیوز ، 
بررسی هسته مرکزی بازار ارز تهران در سومین روز 
هفته یعنی 2 آبان ماه حکایت از نوسان محدود قیمت 
دلار دارد. بیش از دو هفته است که نرخ دلار در تهران 
نوسان محدود پلکانی را تجربه می کند. افزایشی‌های 
بازار این ریسک را نمی‌پذیرند که بی‌محابا اقدام به 
خرید‌های شدید کنند. از نظر این دسته از بازیگران 
ارزی بازارساز با مداخله ارزی جلوی هیجانات ارزی 
را گرفته و دلار به خواب عمیق فرو رفته است.  
نرخ دلار روز گذشته در مقایسه با عصر دیروز 
 نوسان اندکی را تجربه کرد و در محدوده 32 هزار 

و 650 تومان معامله شد...

نرخ تورم ماهانه پس از رکورد 12.2درصدی در 
خرداد امسال پس از حذف ارز 4200تومانی کالاهای 
اساسی تنها در 2ماه تیر و مرداد روند کاهشی را 
تجربه کرده و به 2درصد در پایان مرداد رسیده، 
اما در ماه‌های شهریور و مهرماه دوباره این روند 
افزایشی شده است. نرخ تورم ماهانه و سالانه بازهم 
در مهرماه 1401روندی صعودی داشته است، اما نرخ 
تورم نقطه به نقطه نزولی شده. با این تغییر در سطح 
عمومی قیمت کالاها و خدمات، به‌ن ظر می‌رسد روند 
کاهشی مورد انتظار برای فروکش کردن تورم، سخت 
و پیچیده خواهد بود؛ به ‌نحوی که پیش‌بینی می‌شود 
نرخ تورم در پایان سال به زیر 40درصد نرسد و این 
احتمال وجود دارد که تورم در صورت عدم توافق 

هسته ای و رشد قیمت...



اقتصاد2
ایران

طولانی شدن اجرای نهضت مسکن 
قیمت تمام‌شده را بالا برد

رییس انجمن انبوه‌سازان استان تهران گفت: برخی 
مسئولان وزارت راه و شهرسازی در اجرای تعهدات 
خود در قبال پروژه‌های نهضت‌ملی مسکن خوب 
عمل نکردند و به تدریج کارها در حال کُند شدن 
است که این تعلل باعث شده تا هزینه‌ها حدود ۴۰ 
درصد افزایش پیدا کند. ایرج رهبر در گفت‌وگو 
با ایسنا اظهار کرد: ایده اجرای طرح نهضت ملی 
مسکن در صورت اجرای درست می‌توانست بخشی 
از مشکلات کشور در حوزه تامین خانه را برطرف کند، 
اما در اجرا با مشکلاتی روبرو شده است. ما از ماه‌ها قبل 
مشکلات پروژه‌های نهضت ملی مسکن را به اطلاع 
وزارت راه و شهرسازی رساندیم، اما تا امروز اقدام 
جدی برای رفع موانع صورت نگرفته است. به نظر 
می‌ رسد در اجرای این طرح، یک رویه خاص وجود 
ندارد و بدنه مدیریتی وزارت راه و شهرسازی، بدون 
توجه به توافقات و راه‌حل‌های کارشناسی، روش 
خود را اعمال می‌کند. وی افزود: بارها اعلام کردیم 
که متقاضیان پس از واریز دو یا سه قسط ۴۰ میلیون 
تومانی، به دلیل ناتوانی در پرداخت‌ها در حال ریزش 
هستند و این مساله به کمبود منابع و کندی کار منجر 
شده است. پیشنهاد دادیم تا برخی از محدودیت‌ها و 
شروط افراد واجد شرایط برداشته شود. انبوه‌سازان 
نیز درخصوص تامین منابع اعلام آمادگی کردند که 

پیشنهادات مورد بررسی قرار نگرفته است.
سازنده یکی از پروژه‌های نهضت ملی مسکن در 
استان تهران گفت: با توجه به قول‌هایی که وزارت راه 
و شهرسازی به ما داد، پروژه‌ی خود را دو ساله تعریف 
کردیم. الان یک سال و چهار ماه از آغاز کار می‌گذرد اما به 
دلیل مشکل پرداختی و مشکلات مدیریتی مسئولان در 
حوزه مسکن، کارها سرعت اولیه را ندارد و سخت است که 
بتوانیم ظرف دو سال واحدها را تحویل دهیم. رهبر تاکید 
کرد: مسئولان وزارت راه و شهرسازی به صورت شفاهی 
به ما می‌گویند اگر سرمایه خود را به منظور تکمیل پروژه 
بیاورید سهم شما را با تهاتر پرداخت می‌کنیم اما اینها 
در حد حرف باقی مانده و قراردادی نمی‌بندند. همین 
بلاتکلیفی‌ها باعث طولانی شدن پروژه‌ها شده است. 
رییس انجمن انبوه‌سازان استان تهران گفت: دنیا برای 
افزایش بازدهی، کاهش هزینه‌های زیرساختی و حمل 
و نقل به سمت مجتمع‌سازی و برج‌سازی رفته‌است. 
ممکن است واگذاری زمین برای ساخت خانه‌های یک 
طبقه در روستاها مقرون به صرفه باشد ولی در شهرهای 
بزرگ، منطقی نیست که زمین گران قیمت را به احداث 

خانه‌های یک طبقه اختصاص دهیم.

متمم وام ساخت پرداخت نشد
وی با بیان این‌که پرداخت متمم تسهیلات نهضت ملی 
مسکن نیز در برخی مناطق محقق نشده است گفت: 
وام نهضت ملی مسکن به ازای هر واحد در کلانشهر 
تهران ۴۵۰ میلیون تومان است اما هنوز وام ما ۳۰۰ 
میلیون است و پرداخت ۱۵۰ میلیون تومان محقق 
نشده است. البته در شهرهای جدید که بعضا کیلومترها 
از تهران دور هستند ۴۵۰ میلیون تومان پرداخت 
می‌شود اما در شهرهایی مثل اسلامشهر و شهریار 
شکل اجرایی به خود نگرفته است. رهبر خاطرنشان 
کرد: بخشی دیگر از تعهدات درباره مفاد قراردادها 
محقق نشده است. به طور مثال پیشتر صحبتی شد 
مبنی بر این‌که تفاوت قیمت میلگرد فهرست بها با بازار 
آزاد پرداخت شود. اما در زمان مدیریت جدید وزارت راه 

و شهرسازی، خبری از این پرداخت‌ها نیست.
رییس انجمن انبوه‌سازان استان تهران ادامه داد: 
ما برای ساختمان‌های بالای پنج طبقه قرارداد 
بسته بودیم. بنا بود اگر تعداد طبقات افزایش یافت 
هزینه‌هایی که از این محل به سازندگان تحمیل 
می‌شود را محاسبه و پرداخت کنند. در این زمینه 
هم جواب درستی نمی‌دهند. وی، افزایش هزینه‌های 
ساخت را نتیجه‌ی طبیعی طولانی شدن پروژه نهضت 
ملی مسکن دانست و گفت: در حال حاضر هزینه 
ساخت به حدود ۸ میلیون تومان در هر متر مربع 
رسیده است؛ در حالی که شاید  اگر کارها روی روال 
بود می‌توانستیم با ۴۰ درصد کمتر از این رقم، پروژه 
را جمع کنیم. به هر حال مساله تورم باعث افزایش 
قیمت‌ها می‌شود. دو مشکل اساسی ما عدم تامین 
منابع و رسیدگی نکردن به خواسته‌ها و پیشنهادات 

سازندگان است.

خبر

نرخ تورم ماهانه پس از 
رکورد 12.2درصدی در 
خرداد امسال پس از حذف 
ارز 4200تومانی کالاهای 
اساسی تنها در 2ماه تیر و 
مرداد روند کاهشی را تجربه کرده و به 2درصد در پایان 
مرداد رسیده، اما در ماه‌های شهریور و مهرماه دوباره این 

روند افزایشی شده است.
نرخ تورم ماهانه و سالانه بازهم در مهرماه 1401روندی 
صعودی داشته است، اما نرخ تورم نقطه به نقطه نزولی 
شده. با این تغییر در سطح عمومی قیمت کالاها و خدمات، 
به‌ن ظر می‌رسد روند کاهشی مورد انتظار برای فروکش 
کردن تورم، سخت و پیچیده خواهد بود؛ به ‌نحوی که 
پیش‌بینی می‌شود نرخ تورم در پایان سال به زیر 40درصد 
نرسد و این احتمال وجود دارد که تورم در صورت عدم 
توافق هسته ای و رشد قیمت ارز دوباره با جهش جدی 
رو به رو شود و در ماه های آینده شاهد رکورد شکنی 
های نرخ تورم و فشار بیشتر بر معیشت مردم باشیم. ستاد 
اقتصادی دولت اخیرا برای مهار روند قیمت‌ها به تشکیل 
واحد ویژه رصد تورم اقدام کرده و تلاش دارد تا نرخ تورم 
را کنترل کند. مرکز آمار ایران می‌گوید: نرخ تورم ماهانه 
در مهرماه امسال با 8دهم درصد رشد به 3درصد رسیده و 
کالاهای خوراکی، آشامیدنی و دخانیات در مهرماه امسال 
نسبت به شهریورماه 2.2درصد و کالاهای غیرخوراکی و 

خدمات هم به‌طور میانگین 3.5درصد رشد کرده است. 
به این ترتیب نرخ تورم از کالاهای خوراکی و آشامیدنی 

به کالاهای غیرخوراکی و خدمات شیفت کرده است.
نرخ تورم ماهانه پس از رکورد 12.2درصدی در خرداد 
امسال پس از حذف ارز 4200تومانی کالاهای اساسی 
تنها در 2ماه تیر و مرداد روند کاهشی را تجربه کرده و به 
2درصد در پایان مرداد رسیده، اما در ماه‌های شهریور و 
مهرماه دوباره این روند افزایشی شده است. گزارش جدید 
مرکز آمار بیانگر استمرار روند افزایشی نرخ تورم سالانه 
طی 5ماه اخیر است؛ به‌گونه‌ای که نرخ تورم سالانه در 
مهرماه با 8دهم درصد رشد به 42.9درصد رسیده است. 

این شاخص سالانه از 45.8درصد در شهریور پارسال 
روندی نزولی داشته و به 38.7درصد در اردیبهشت امسال 
رسیده و پس از آن دوباره افزایشی شده است. به‌گفته نهاد 
رسمی آماری کشور نرخ تورم ماهانه شهری با 8دهم 
درصد افزایش در مهرماه به 42.3درصد و در مناطق 
روستایی هم با 9دهم درصد به 46.2درصد رسیده است.

این گزارش می‌افزاید نرخ تورم نقطه‌ای در نخستین ماه 
فصل پاییز با 1.1واحد افت به 48.6درصد رسیده؛ به 
این معنا که یک خانوار ایرانی برای خرید یک سبد کالا 
و خدمات یکسان در مهر امسال 48.6درصد بیشتر از 
مهر سال گذشته هزینه‌ کرده‌ است. تورم نقطه‌ای در 

اردیبهشت امسال به 39.3درصد رسیده بود که در خرداد 
امسال با حذف ارز 4200تومانی به 54درصد رسیده و 

پس از آن روندی نزولی را تجربه کرده است.
مرکز آمار می‌گوید: در مهرماه امسال میانگین سبد 
قیمتی کالاهای خوراکی، آشامیدنی و دخانیات 4.7درصد 
کاهش یافته و به 70.7درصد رسیده و در همین مدت 
نرخ تورم کالاهای غیرخوراکی و خدمات با 7دهم درصد 
افزایش به 36.1درصد رسیده است. افزون بر اینکه نرخ 
تورم نقطه‌ای برای خانوارهای شهری در ماه گذشته با 
7دهم درصد کاهش به ٤٧، ٧ درصد و برای خانوارهای 
روستایی با 3.1واحد درصد ریزش به ٥٣.٢ درصد 
رسیده است. دلیل اصلی افزایش نرخ تورم گروه کالاهای 
غیرخوراکی و خدمات در مهرماه امسال ناشی از رشد 
6.1واحد درصدی شاخص اجاره‌بها و ثبت نرخ تورم 
36درصدی اجاره‌بها در مهرماه امسال نسبت به مهرماه 

سال گذشته بوده است.
جزئیات تورم در 11گروه کالاها و خدمات اصلی بیانگر 
این است که در مهر امسال نسبت به مهر سال گذشته 
قیمت کالاهای خوراکی و آشامیدنی 72.7درصد، 
دخانیات 45.1درصد، پوشاک و کفش 49درصد، مسکن 
و حامل‌های انرژی 28درصد، مبلمان و لوازم خانگی 
34.6درصد، بهداشت و درمان 35.7درصد، حمل‌ونقل 
37.3درصد، ارتباطات 7.4درصد، تفریح و فرهنگ 
28.8درصد، آموزش 28.6درصد، هتل و رستوران 
84.6درصد و سایر کالاها و خدمات 37.7درصد رشد 

کرده است.

تورم همچنان اوج می گیرد

تورم اقلام غیرخوراکی و خدمات سبقت گرفت

تارا و ۲۰۷ فعلا به بورس کالا نمی‌روند
در حالی  که مدیر پذیرش بورس کالای ایران 
از پذیرش دو محصولات تارا ‌و ۲۰۷ شرکت 
ایران خودرو در بورس کالای ایران خبر داد 
که ایران‌خودرو این موضوع را در اطلاعیه‌ای 
›‹رد‹‹ و اعلام کرده که فعاً ورود این دو 
محصول به بورس کالا امکان‌پذیر نیست و 
این عرضه زمانی صورت خواهد گرفت که روند 

تولید و عرضه ‌آن‌ها بیشتر شده باشد.
به گزارش ایسنا، روز )یکشنبه اول آبان ماه(، 
مدیر پذیرش بورس کالای ایران از موافقت 
هیات پذیرش بورس کالا با عرضه دو محصول 
۲۰۷ و تارا در بورس کالا در جلسه‌ای که با 
حضور مدیران شرکت ایران‌خودرو برگزار 

شد، ‌ خبر داد.  
بهنام‌زاده افزوده بود: پذیرش تارا و ۲۰۷ تولید 
ایران‌خودرو مشروط به عرضه کل حجم تولید 
این شرکت در بورس کالا شده و چنانچه این 
خودروساز به تعهدات عرضه‌اش عمل نکند، 

پذیرش آن تعلیق می‌شود.
حال پس از اظهار نظر این مقام مسئول در 
سازمان بورس کالای ایران،  گروه صنعتی 
ایران‌خودرو در اطلاعیه‌ای اعلام کرده است 
که فعلا امکان عرضه دو محصول مورد اشاره 
در بورس کالا وجود ندارد؛ ابتدا بایستی با 
افزایش تولید و عرضه، اختلاف بین قیمت‌ 
این محصولات با کارخانه و بازار را تقلیل داد و 
سپس برای عرضه این دو محصول در بورس 

کالا برنامه‌ریزی کرد.
این گروه صنعتی، در اطلاعیه خود آورده 

است:
عرضه خودروهای تارا و ۲۰۷ در بورس کالا تا 
اطلاع ثانوی امکان پذیر نیست و باید شرایطی 
را فراهم کرد تا اختلاف قیمت کارخانه و بازار 
کاهش پیدا کند و در ادامه برای تحقق این 

هدف برنامه‌ریزی کرد.
 موضوع عرضه خودروهای تولیدی گروه 
صنعتی ایران‌خودرو در بورس کالا مصوب 
هیات مدیره این شرکت است و در حال 
حاضر نیز جلسات کارشناسی و هماهنگی با 
مسئولان بورس کالا جهت ایجاد زمینه‌های 
همکاری در حال پیگیری است.  تاکنون 
عرضه‌های خانواده هایما از طریق بورس کالا 

به سرانجام رسیده است.

تعداد مقرری بگیران بیمه 
بیکاری کاهش یافت

کاهش تعداد مقرری بگیران بیمه بیکاری به 
معنی رونق کسب‌وکارها و برگشت به کار افراد 
و بازگشت مجدد جویندگان کار به اشتغال است. 
به گزارش تسنیم، براساس قانون بیمه بیکاری، 
تمام افرادی که مشمول قانون کار و بیمه تأمین‌ 
اجتماعی هستند، مشمول این قانونند و در صورت 
بیکاری غیرارادی تحت حمایت سازمان تأمین 
اجتماعی قرار می‌گیرند. مهدی شکوری،مدیرکل 
امور بیمه‌شدگان سازمان تأمین‌ اجتماعی درباره 
آخرین وضعیت مقرری‌بگیران بیمه بیکاری اظهار 
کرد: در سال 98، 226هزار مقرری‌بگیر بیمه 
بیکاری داشتیم که در سال 99به 200هزار و در 
سال 1400به 185هزار و امروز به 170هزار نفر 

رسیده و روند کاهشی دارد.
وی افزود: شمار مقرری‌بگیران بیمه بیکاری 
رو به کاهش است. در سال گذشته که هنوز با 
شیوع کرونا روبه‌رو بودیم، در یک مقطع زمانی 
220هزار مقرری‌بگیر داشتیم که خوشبختانه 
با رونق کسب‌وکارها و برگشت به کار افراد، 
آمار مقرری‌بگیران بیمه بیکاری کاهش یافت 
و افراد جویای کار دوباره به حوزه‌های کاری 
برگشتند. به گزارش تسنیم،  مطابق آمار ارائه 
شده از سوی وزارت کار نیز تعداد کل مقرری 
بگیران بیمه بیکاری تا پایان خرداد 1401 
برابر162 هزار و 491 نفر بوده است.  همچنین 
مطابق جدول پیش رو می توان مشاهده 
 کرد که روند مقرری بگیران بیمه بیکاری 

کاهشی است.

اخبار

I N FO@biznews. ir

امیرحسین اسدی مدیرکل دفتر خدمات کسب‌وکار وزارت صنعت، 
معدن و تجارت از تخصیص بسته حمایتی دو هزار میلیارد تومانی 
برای تبلیغات کسب‌وکارهای متضرر از قطعی اینترنت در صداوسیما و 
شبکه‌های اجتماعی خبر داد. مدیرکل دفتر خدمات کسب‌وکار وزارت 
صنعت، معدن و تجارت با اشاره به تصمیمات حمایتی این وزارتخانه 
برای کسب‌وکارهای متضرر شده از قطعی اینترنت، گفت: قرار است 
هزار میلیارد تومان بسته تبلیغات ویژه صداوسیما و هزار میلیارد بسته 
تبلیغات ویژه شبکه‌های اجتماعی برای حمایت از کسب‌وکارهای 
متضرر از قطعی اینترنت اختصاص دهیم. به‌هرحال اگر فیلترینگ 
برداشته شود از ظرفیت بلاگرها برای جبران صدمات آن‌ها استفاده 
خواهیم کرد. بحث ما در این مرحله شبکه‌های اجتماعی داخلی و 

خارجی نیست. بلکه ما می‌خواهیم این بودجه را اختصاص دهیم تا 
طبق قوانین کشور برای جبران صدمات این کسب‌وکارها اقدام شود. 
امیرحسین اسدی در گفت‌وگو با اتاق ایران آنلاین گفت: ما قبول 
داریم قطعی اینترنت به کسب‌وکارها صدمه می‌زند. اینترنت شاهراه 
اتصال و ارتباطات و زیرساخت کسب‌وکار است. قبول داریم بسیاری 
از کسب‌وکارها در اینترنت و شبکه‌های اجتماعی و اینستاگرام به 
دلیل فیلترینگ و محدودیت اینترنت دچار مشکلات زیادی از جنس 

تبلیغات، برندینگ یا از جنس فروش شده‌اند. او با اشاره به تشکیل 
کارگروهی در وزارت صنعت برای بررسی این مشکلات ادامه داد: هدف 
از این بررسی‌ها این است که اولاً در دفعات بعدی این اتفاقات برای 
کسب‌وکارها رخ ندهد و دوم اینکه تصمیم بگیریم با کسب‌وکارهای 
متضرر فعلی چه کنیم. همچنین باید بررسی کنیم چه کسب‌وکارهایی 
صدمه دیده‌اند و به راه‌های جایگزین فکر کنیم. اسدی افزود: حدود 
90 درصد از کسب‌وکارهای حوزه تبلیغات در فضای اینستاگرام دچار 

مشکل شده‌اند. کسب‌وکارهایی از جنس بلاگرها و تبلیغات در این 
شرایط تعدیل نیرو داشته‌اند. کسب‌وکارهای خرد در اینستاگرام نیز 
قطعاً دچار مشکل شده‌اند. متأسفانه مرجع آماری نداریم و از آنجا که 
بسیاری از این کسب‌وکارها مجوز محور نبوده‌اند آمار دقیقی هم از آن‌ها 
نداریم. لذا بر اساس آمار متفاوتی از 300 هزار تا 3 میلیون کسب‌وکار 
در اینستاگرام، گفته می‌شود دچار مشکل شده‌اند. او با تأکید بر اینکه 
همه کسب‌وکارها در کشور به دلیل قطعی اینترنت بین 5 تا 100 درصد 

دچار آسیب شده‌اند بیان کرد: باید بر اساس ضرر و زیان کسب‌وکارها 
میان آن‌ها دسته‌بندی شود. کسب‌وکارهایی که دچار مشکلات حیاتی 
داشته و تعدیل نیروی زیادی انجام داده‌اند و کسب‌وکارهایی که این 
تغییرات در حد 5 یا 10 درصد بوده است نباید یکسان حمایت شوند. 
ما قصد داریم بر اساس این دسته‌بندی با در نظر گرفتن بسته‌های 
حمایتی به کمک این کسب‌وکارها بیاییم. اسدی گفت: این پیشنهاد 
هم مطرح شده است که در زمان بحران‌های امنیتی یا طبیعی تدابیری 
در نظر گرفته شود تا ارتباط کسب‌وکارها با بین‌الملل قطع نشود. بر این 
اساس این پیشنهاد هم قابل بررسی است که اتاق‌های بازرگانی، اصناف، 
اتحادیه‌ها و ادارات صمت استان‌ها همه مجهز شوند تا در مواقع بحران 

اینترنت آزاد داشته باشند و دسترسی آن‌ها کامل قطع نشود.

مدیرکل دفتر خدمات کسب‌وکار وزارت صمت در گفت‌وگو با اتاق ایران آنلاین

2 هزار میلیارد تومان به تبلیغات کسب‌وکارهای اینترنتی اختصاص می‌یابد
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  مریم بابایی
مسئولان وزارت صمت و از جمله رئیس کل 
سازمان توسعه تجارت ایران رقم صادرات غیرنفتی 
در سال 1401براساس هدفگذاری انجام شده را  
55 میلیارد دلار عنوان کرده بودند. اما  با گذشت 
بیش از 6 ماه از سال آمارها نشان می‌دهد صادرات 
غیرنفتی هنوز به رقم 50 میلیارد دلار نرسیده 

است.
آمارهای تجارت خارجی در نیمه نخست سال 
جاری نشان می‌دهد تجارت با افت 9.8 درصدی 
از لحاظ وزنی رو به رو بوده است و به رغم افزودن 
حوزه‌هایی مانند صادرات گاز طبیعی و میعانات 
گازی به کالاهای غیرنفتی، رقم 50 میلیارد دلار 
در صادرات غیرنفتی، هنوز حاصل نشده است. اما 
چه عواملی باعث شده است تجارت ایران همچنان 

در دستیابی به اهداف تعیین شده ناکام باشد.
بررسی‌ها نشان می‌دهد جدا از تحریم و 
محدودیت‌های در نقل و انتقالات پولی و بانکی 

بسیاری از سیاست‌های داخلی و بخشنامه‌های 
دولتی نقش سرعت‌گیر تجارت خارجی را ایفا 
کرده‌اند. ناهماهنگی‌های سیاست تجاری و ارزی 
اگرچه نسبت به گذشته کاهش پیدا کرده است 
اما همچنان وجود دارد. از طرفی قیمت‌گذاری 
دستوری و کاهش کم و کیف  تولید منجر به 
کاهش قدرت رقابت تولیدکنندگان  در بازارهای 
صادراتی شده است. جدا از اینکه مشکلات 
تولیدکنندگان در تامین نقدینگی مورد نیاز، 
مواد اولیه، ماشین‌آلات و ...محدودیت بازارهای 

صادراتی همچنان پابرجاست. 
بررسی‌ها نشان می‌دهد رقم محقق شده برای 
صادرات غیرنفتی نیز عمدتا وابسته به کالاهایی 
است که به صورت خام صادر می‌شود. از طرفی 
کاهش تولید و فعالیت در زمینه‌هایی همچون 
کشاورزی، خدمات فنی و مهندسی و منسوجات 
در محقق نشدن وعده افزایش صادرات غیر نفتی 

نقش داشته‌اند.

براساس آمار گمرک تجارت غیر نفتی کشور در 
۴ ماه نخست امسال به ۴۶ میلیون و ۸۱۵ هزار 
تن کالا به ارزش ۳۴ میلیارد و ۴۸۰ میلیون دلار 

رسیده است
محمد حسن‌دیده‌ور، این عضو هیات نمایندگان 
اتاق تهران  با اشاره به آمار صادرات در سال 1400 
در این زمینه گفت: در سال گذشته، حدود 123 
میلیون تن کالا به ارزش 49 میلیارد دلار صادر 
شده است. از میزان 49 میلیارد دلار ارزش 
کالای صادر شده، 14.5 میلیارد دلار مربوط به 
محصولات معدنی، 11.5 میلیارد دلار مربوط به 
فلزات پایه، 7.2 میلیارد دلار مربوط به محصولات 
شیمیایی و 6.4 میلیارد دلار مربوط به لاستیک و 
پلاستیک بوده است. همچنین 4.8 میلیارد دلار 
نیز صادرات گاز طبیعی کشور شامل متانول، 

پلی‌اتیلن، پروپان و اوره بوده است.
این عضو هیات نمایندگان اتاق تهران با بیان اینکه 
میزان صادرات کشور از حدود 44 میلیارد دلار 

در سال 1390 به حدود 41 میلیارد دلار در سال 
1399 و نهایتاً 49 میلیارد دلار در سال 1400 از 
رشد مثبت و منفی برخوردار بوده است، ادامه 
داد: آمارها نشان می‌دهند که بالاترین ارزش 
تجارت خارجی کشور در ابتدای دهه 90 ثبت 
شده و پایین‌ترین ارزش تجارت خارجی کشور به 
سال 1399 تعلق دارد. اگرچه این سال مواجه با 
دوران شیوع کرونا بوده اما آنچه از آمارها برمی‌آید، 
محدودیت صادرات به برخی کشورها نظیر چین، 
عراق و امارات است و حوزه‌های فعالیت اقتصادی 
نظیر کشاورزی، منسوجات و خدمات فنی و 

مهندسی نقش کم‌رنگی ایفا کرده‌اند.
او افزود: نکته حائز اهمیت اینکه، به رغم افزودن 
حوزه‌هایی مانند صادرات گاز طبیعی و میعانات 
گازی به کالاهای غیرنفتی، رقم 50 میلیارد دلار 
در صادرات غیرنفتی، هنوز حاصل نشده است. این 
همه، نشان از زیرساخت‌هایی دارد که همچنان در 

طول این سال‌ها ساخته نشده‌اند.

اقتصادنیوز: بیش از دو هفته است که نرخ دلار در تهران 
نوسان محدود پلکانی را تجربه می کند.قثمت طلا و 
سکه هم روز گذشته ریزش کرد. به گزارش اقتصادنیوز ، 
بررسی هسته مرکزی بازار ارز تهران در سومین روز هفته 
یعنی 2 آبان ماه حکایت از نوسان محدود قیمت دلار 
دارد. بیش از دو هفته است که نرخ دلار در تهران نوسان 
محدود پلکانی را تجربه می کند. افزایشی‌های بازار این 
ریسک را نمی‌پذیرند که بی‌محابا اقدام به خرید‌های 
شدید کنند. از نظر این دسته از بازیگران ارزی بازارساز 
با مداخله ارزی جلوی هیجانات ارزی را گرفته و دلار به 

خواب عمیق فرو رفته است. 
نرخ دلار روز گذشته در مقایسه با عصر دیروز نوسان 
اندکی را تجربه کرد و در محدوده 32 هزار و 650 تومان 
معامله شد. نرخ دلار در معاملات نقدی دیروز با 32 هزار 
و 700 تومان بسته شد.  بازار دلار هرات هم روز گذشته 
مانند تهران رنج شد. هر برگ اسکناس آمریکایی در بازار 

فوق با 32 هزار و 370 تومان به فروش رسید.
نرخ دلار در بازار ارز سلیمانیه روز گذشته با گپ منفی باز 
شد. قیمت شروع روز گذشته از قیمت بسته شده دیروز 
پایین تر بود. نرخ دلار سلیمانیه در ابتدای معاملات نقدی 
روز گذشته 32 هزار و 730 تومان بود که نسبت به روز 
یکشنبه 120 تومان پایین تر بود؛ اما در ادامه معاملات 
نقدی نرخ دلار به 32 هزار و 870 تومان رسید که نسبت 
به روز گذشته تفاوت چندانی داشت. به عبارت دیگر می 
توان گفت نرخ دلار روز گذشته در تهران، سلیمانیه و 
هرات رنج بود.  نرخ حواله درهم روز گذشته در محدوه 
9 هزارتومان تا 9 هزار و 40 تومان به فروش رسید.نرخ 

برابری درهم به دلار روز گذشته  33 هزار و 170 تومان 
بود که نسبت به روز های گذشته پایین تر بود . 

کاهش قیمت اونس طلا
بازار جهانی طلا روز گذشته شاهد ریزش قیمت اونس طلا 
بود. فلز گران بهای جهانی روز شنبه رشد قابل توجهی را 
ثبت کرد. هر اونس طلا  روز شنبه در محدوده 1658 دلار 
به فروش رسید. این قیمت در مقایسه با  روز جمعه 19 دلار 
رشد را نشان می دهد.  روز یکشنبه بازار جهانی طلا تعطیل 
بود و در بازار روز گذشته دوشنبه قیمت اونس طلا 11 دلار 

افت کرد و در محدوده 1647 دلار معامله شد . 

قیمت طلا‌ در سراشیبی 
در بازار داخلی ایران هم قیمت طلا ۱۸ عیار  روز گذشته 
مانند روز گذشته در سراشیبی قرار گرفت. فلز زرد روز 
گذشته  4 هزار و 100 تومان افت کرد و تا محدوده 1 

میلیون 342 هزارو300 تومان پایین آمد.

سکه بازان عقب نشینی کردند
 قیمت سکه  هم در زمان نوشتن این گزارش 14 میلیون  
و 900 هزار تومان بود که نسبت به عصر دیروز 50 هزار 
تومان کاهش را نشان می دهد. به نظر می رسد‌، محدودیت 
های بازار ارز برای خرید موجب شده است که سکه با فشار 
تقاضا و افزایش حباب مواجه شود. با این حال، سکه دچار 
شوک قیمتی نشده است و بازارساز توانسته است که اجازه 
ندهد فلز گران بهای داخلی سقف قیمتی مهرماه ۹۹ یعنی 

محدوده ۱۶ میلیون و ۴۰۰ هزار تومانی را تجربه کند.

روز گذشته شاخص کل بورس تهران بزرگترین 
ریزش در یک ماه اخیر را ثبت کرد.

به گزارش اقتصادنیوز ، در معاملات روز دوشنبه دوم 
آبان ماه، شاخص کل بورس پایتخت نسبت به روز 
کاری قبل 19 هزار و 64 واحد ریزش کرد و به رقم 
یک میلیون و 277 هزار و 733 واحد رسید. سقوط 
19 هزار واحدی، بزرگترین ریزش شاخص در یک 

ماه اخیر است. 
شاخص هم وزن بورس با افت 4 هزار و 458 واحدی 
در سطح 373 هزار و 237 واحدی ایستاد. همچنین 
شاخص کل فرابورس )آیفکس( 131 واحد پائین 

آمد و در سطح 17 هزار و 651 واحد قرار گرفت.  

نمادهای اثرگذار بر شاخص‌ها
روز گذشته نمادهای »فولاد«، »کچاد« و »رمپنا« 
بیشترین تأثیر را در افت شاخص کل بورس داشتند 
و در مقابل نمادهای »شبندر«، »خزامیا« و »ثامید« 

بیشترین تأثیر مثبت را بر شاخص کل داشتند. 
در فرابورس نیز نمادهای »فغدیر«، »زاگرس« و 
»هرمز« بیشترین تأثیر کاهنده را بر شاخص کل 
فرابورس داشتند و »رنیک«، »زقیام« و »حآفرین« 

بیشترین تأثیر مثبت را بر شاخص داشتند.  
در جدول پرتراکنش‌ترین نمادهای بورس فولاد 
صدرنشین است و شبندر و شپنا در رتبه‌های بعدی 
هستند. در فرابورس نیز نمادهای دی، کمرجان و 

کرمان پرتراکنش‌‌ترین نمادها هستند.  
روز گذشته ارزش معاملات کل بازار سهام به رقم 

147 هزار و 550 میلیارد تومان افزایش یافت. 
ارزش معاملات اوراق بدهی در بازار ثانویه 143 هزار 
و 801 میلیارد تومان بود که 97 درصد از ارزش کل 

معاملات بازار سرمایه را تشکیل می‌دهد. 
روز گذشته ارزش معاملات خرد سهام با افزایش 5 
درصدی نسبت به روز کاری قبل به رقم 2 هزار و 

409 میلیارد تومان رسید. 

صف‌های بازار سهام
در معاملات دوشنبه 49 نماد صف خرید داشتند و 
84 نماد با صف فروش مواجه بودند. مجموع ارزش 
صف‌های خرید با افت 30 درصدی به 129 میلیارد 
تومان رسید و مجموع ارزش صف‌های فروش 57 

درصد افزایش یافت و 193 میلیارد تومان بود.
در پایان معامات روز گذشته ارزش صف‌های 
فروش پایانی بازار 63 میلیون تومان بود و ارزش 
صف‌های خرید نیز در رقم 64 میلیارد تومان ایستاد. 
در پایان معاملات نماد وآذر )شرکت سرمایه گذاری 
توسعه آذربایجان( با صف‌ خرید 21 میلیارد تومانی 
در صدر جدول تقاضای پایانی بازار قرار گرفت. پس 
از وآذر، نمادهای خموتور )شرکت موتورسازان 
تراکتورسازی ایران( و کمرجان )شرکت بازرگانی و 
تولیدی مرجان کار( بیشترین صف خرید را داشتند. 
بیشترین صف فروش بازار در پایان معاملات به نماد 
رمپنا تعلق داشت که ارزش آن 29 میلیارد تومان 
بود. پس از رمپنا، نمادهای گدنا، حفارس، قچار و 

ولشرق صف فروش داشتند.

50 میلیارد دلار صادرات غیر نفتی محقق نشد

گپ منفی دلار در بازار سلیمانیه؛

دلار به خواب رفت، سکه ریزش کرد
سهامداران رغبتی برای خریداری یا نگهداری سهام ندارند

سقوط  بزرگ  شاخص  بورس

گروه اقتصاد ایران وجهان
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3 بازار

رئيس اتحاديه نانوايان تهران بيان كرد: علي رغم 
گذشت هفت ماه از سال و برگزاري جلسات متعدد 
و دريافت وعده‌ هايي براي افزايش قيمت، اما هنوز 
اين اتفاق رخ نداده است، در حالي كه قيمت 

هزينه‌ هاي نانوايي رشد زيادي داشته است.
بيژن نوروز مقدم، رئيس اتحاديه نانوايان تهران با 
بيان اينكه نان به دليل آنكه از سوي نانوايي ها به 
دولت داده مي شود قيمت ارزاني دارد، گفت: اين 
علل سبب مي شود نان توسط دولت ارزان نگه 
داشته شود و به همين جهت هزينه هاي نانوايي 
مطابق با تورم و حتي گاها بيشتر از تورم افزايش 

پيدا كند. وي افزود: چون قيمت آرد دولتي است و 
تغييري در آن صورت نمي گيرد، دولت ها جلوي 
افزايش قيمت آن را مي گيرند در حالي كه يك 
نانوايي هزينه هاي متعددي از جمله قيمت آب، 
برق، گاز، حمل و نقل، دستمزد و امثال آن را دارد.

رئيس اتحاديه نانوايان سنتي تهران با اشاره به 
عدم افزايش قيمت نان در سال جاري اظهار كرد: 
علي رغم گذشت هفت ماه از سال و برگزاري 
جلسات متعدد و دريافت وعده هايي براي افزايش 

قيمت، اما هنوز اين اتفاق رخ نداده است.
وي به افزايش تورم با گذشت زمان و اثرات آن 

بر نانوايي ها اشاره و بيان كرد: خميرمايه نان، 
هزينههاي مزد كارگران و مزاياي آنها از جمله 
عيدي و همچنين ابزار كار، تعميرات و هزينه هاي 
مرتبط با پخت نان مطابق با تورم جامعه و گاها 
بيشتر از آن رشد يافته است اما دولت مانع افزايش 
قيمت نان مي شود. نوروزمقدم يادآور شد: چند 
ماه قبل در كارگروه آرد نان استان تهران از ساعت 
۱۰ صبح تا ۴ بعدازظهر جلسه كارشناسي برگزار 
كرديم و آقايان مسئول به اين نتيجه رسيدند كه 
حداقل ۶۰ الي ۷۰ درصد بايد افزايش پيدا كند تا 

نانوا بتواند ادامه كار بدهد.

نائب رئیس اتحادیه فروشندگان آهن اهواز گفت: 
بازار آهن در اهواز برای اینکه رشد کند نیازمند 
اعتبارات و تسهیلاتی است که بان‌کها باید در 
اختیار فعالان این حوزه قرار دهند اما در واقع 
امسال بان‌کها تمام وام‌ها و اعتبارات خود را به 
روی فعالان این حوزه بسته‌اند و این باعث شده که 
شرایط کاری در این بازار سخت شود. رضا نادری با 
اشاره به وضعیت بازار آهن در اهواز اظهار کرد: در 
استان خوزستان به علت وجود هوای گرم، فعالیت 
عمرانی در آن شرایط کمتر صورت می‌گیرد و 
زمانی که هوا خنک شود فعالیت‌های عمرانی 
دوباره شروع می‌شود. برعکس مناطق سردسیر در 
تابستان فعالیت عمرانی زیادی دارند و در زمستان 

فعالیتی صورت نمی‌گیرد.
وی افزود: با توجه به مناسب شدن شرایط جوی در 
این موقع سال قیمت‌های آهن فروکش میک‌ند. 
یعنی به دلیل اینکه مناطق سردسیر در نیمه دوم 
سال دیگر تقاضای آهن ندارند قیمت‌های آهن 

قدری فروکش میک‌ند و همیشه در نیمه دوم سال 
این منحنی کاهش قیمت آهن را شاهد هستیم. 
نائب رئیس اتحادیه فروشندگان آهن اهواز با 
اشاره به وضعیت بازار آهن اهواز بیان کرد: امسال 
متاسفانه با پدیده عدم همکاری بان‌کها با فعالان 
حوزه آهن در پرداخت تسهیلات مواجه شده‌ایم 

که این مشکل، بازار آهن را متاثر کرده است.
وی افزود: بازار آهن در اهواز برای اینکه رشد کند 
نیازمند اعتبارات و تسهیلاتی است که بان‌کها 
باید در اختیار فعالان این حوزه قرار بدهند اما در 
واقع امسال بان‌کها تمام وام‌ها و اعتبارات خود را 
به روی فعالان این حوزه بسته‌اند و این باعث شده 
که شرایط کاری در این بازار سخت شود. نادری 
با اشاره به اینکه سرمایه‌گذاری در حوزه آهن جزو 
سرمایه‌گذاری‌های پرسود است، گفت: این در 
حالی است که در حال حاضر سرمایه‌گذاران و 
فعالان این حوزه با مشکل عدم همکاری بانکها در 
اعطای تسهیلات مواجه هستند که اگر این اقدام 

صورت بگیرد قطعا کار سرمایه‌گذاران این حوزه 
رونق پیدا میک‌ند.

وی در خصوص صادرات آهن بیان کرد: اگر چه 
امسال شرکت فولاد خوزستان صادرکننده نمونه 
آهن در کشور شده است اما صادرات آهن ما به 
دلیل دامپینگ و قیمت شکنی روسیه قدری 
کم شده است. به صورت کلی صادرات آهن کم 
کم دارد بازار خودش را پیدا میک‌ند و در حال 
حاضر بازار آهن در بخش صادرات، خود را با 
قیمت‌های جدید همگام میک‌ند تا صادرات کی 
رنگ و بوی جدیدی پیدا کند. نائب رئیس اتحادیه 
فروشندگان آهن اهواز گفت: سال‌های گذشته 
صادرات میلگرد و لوله به عراق داشتیم اما در حال 
حاضر عراقی‌ها برای خرید شمش آهن و ورق 
می‌آیند تا خودشان لوله آهنی تولید کنند. در واقع 
در حال راه‌اندازی و فعال سازی تولیدات خودشان 
هستند؛ یعنی در حال حاضر بیشتر متقاضی مواد 

اولیه هستند.

عضو هیئت مدیره اتحادیه تولیدکنندگان و صادر کنندگان 
پوشاک گفت: ۹۹ درصد پوشاک وارداتی از طریق قاچاق 
وارد کشور شده و این شرایط هر روز بدتر می‌شود. مجید 
افتخاری عضو هیئت مدیره اتحادیه تولیدکنندگان و صادر 
کنندگان پوشاک و نساجی گفت: تولید کنندگان داخلی 
هیچ گاه مشکلی با واردات پوشاک ندارند و دلگیری آنها 
از قاچاق ۹۹ درصدی پوشاک به کشور است. وی ادامه 

داد: کیی از معضلات صنعت پوشاک و نساجی کشور عدم 
حمایت دولتمردان است و تاکنون هیچ گونه هدف گذاری 
 و برنامه ریزی برای این صنعت توسط بخش دولتی صورت 

نگرفته است.
افتخاری با اشاره به تریکه به عنوان ششمین صادر کننده 
پوشاک در جهان گفت: در ۲ دهه گذشته صنعت پوشاک 
ما از کشور تریکه مقتدر تر بود ولی دولت تریکه فرصت‌های 

تجاری خوبی برای این صنعت بوجود آورد و تا جایی که 
سالانه بیش از ۱۸ میلیارد دلار صادرات دارند و هر روز شاهد 
رشد بیشتر این صنعت هستند. وی ادامه داد: صنعت پوشاک 
از تکنولوژی پیچیده و هزینه‌های گزاف برخوردار نیست 
و با توجه به نیروی انسانی حاضر در کشور و پایین بودن 
 حامل‌های انرژی ما قادر خواهیم بود این صنعت را در کشور 

متحول کنیم.

عضو هیئت مدیره اتحادیه تولیدکنندگان و صادر کنندگان 
پوشاک و نساجی گفت: متأسفانه ما نگاه جدی به پوشاک و 
نساجی داخلی نداریم و صادرات ما در این حوزه بسیار ناچیز 
که که این معضل حاکی از نقش کم رنگ دولت در این حوزه 
است. وی استفاده از تجربیات و مسیر پیشرفت کشورهای 
پیشگام در حوزه نساجی و پوشاک را کیی از راههای برون 

رفت از رکود این صنعت در کشور دانست.

افتخاری با اشاره به برگذاری دهمین نمایشگاه صنعت 
پوشاک در محل نمایشگاه بین المللی کشور گفت: در 
این صنعت برترین و منتخب ترین واحدهای صنعتی 
حضور دارند و بهترین فرصت برای ارتباط مستقیم 
تولید کنندگان و فعالان اصلی این صنعت است 
 که حلقه‌های مفقوده در زنجیر ارزش را شناسایی 

کنند.

رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم خانگي تهران با اشاره به رکود و 
تعطيلي در بازار امين حضور تهران در پي حوادث هفته ‌هاي گذشته 
گفت: به دليل ناآرامي‌هاي اخير، مردم مراجعات خود براي خريد 
لوازم خانگي را کاهش داده‌اند و مشتري در بازار لوازم خانگي وجود 
نداشت.اکبر پازوکي، رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم خانگي تهران 

در خصوص آخرين وضعيت بازار لوازم خانگي در کشور اظهار کرد: در 
حال حاضر ميزان فروش لوازم خانگي در کشور بشدت کاهش يافته 

است و رکود بر بازار حکمفرماست.

وي افزود: در وضعيت فعلي بيشتر لوازم خانگي عرضه شده در فضاي 
مجازي و شبکه هاي اجتماعي عمدتاً از طريق قاچاق وارد کشور شده 
است. رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم خانگي تهران خاطرنشان 

کرد: از طرف ديگر در وضعيت فعلي اين بازار با دو معضل روبروست 
که کمتر رسانه ‎‎اي به آنها توجه کرده به طوري که اين معضلات مردم 

را با مشکلات زيادي روبه رو کرده است.

پازوکي گفت: افراد زيادي خود را در فضاي مجازي به عنوان 
تعميرکاران شرکت هاي اصلي لوازم خانگي خارجي معرفي 
مي کنند در حالي که اين شرکت ها سال هاست که در بازار 
 ايران حضور ندارند اما اين افراد از اين طريق کلاهبرداري زيادي

 از مردم مي کنند. 

رئيس اتحاديه سوپرمارکت و مواد پروتئيني تهران 
گفت: سوپرمارکت‌ ها نان بسته ‌اي ۴ عددي را ۲ تا ۳ 
هزار تومان خريداري مي‌ کنند و در بازار ۳ هزار و پانصد 
تا ۴ هزار تومان به فروش مي ‌رسانند. يعني چيزي حدود 

۲ برابر به فروش مي ‌رسانند نه ۳ برابر و نيم.
داوود فکوري، رئيس اتحاديه سوپرمارکت و مواد 
پروتئيني تهران ضمن اشاره به پيگيري از سوپرمارکت 
ها پيرامون بحث مطرح شده در مجلس شوراي اسلامي 
مبني بر ۳.۵ برابري نرخ نان در سوپرمارکت و نانوايي ها 
با رد اين مطلب گفت: نانوايي هاي سنتي بخشي از پخت 
خود را بسته بندي مي کنند و صبح ها با قيمتي که مي 

گويند به سوپرمارکت ها مي فروشند. سوپرمارکت ها 
نان بسته اي ۴ عددي را ۲ تا ۳هزار تومان خريداري مي 
کنند و در بازار ۳ هزار و پانصد تا ۴ هزار تومان به فروش 
مي رسانند؛ يعني چيزي حدود ۲ برابر نه ۳ برابر و نيم. 
وي ادامه داد: نانوايي ها نان را بسته بندي مي کند، هزينه 
حمل ونقل را مي پردازد و به دست سوپرمارکت ها مي 
رسانند. آنها هم سود جزئي لحاظ مي کنند و به دست 
مصرف ‎کننده مي رسانند. پس طبيعي است اين افزايش 
نرخ را شاهد باشيم اما افزايش ۳.۵ برابري درست نيست. 
تعيين کننده نرخ چه بر نان هاي سنتي و حتي نان هاي 
فانتزي اتحاديه ما نيست و خود شرکت ها و نانوايان نرخ 

را مشخص مي کنند. وي در رابطه با تفاوت نرخ نان هاي 
بسته بندي بيان کرد: شرکت هاي توليدکننده نان هاي 
فانتزي مانند سنان و نان آوران در کنار فروش محصولات 
خود، نان هاي بسته بندي هم به سوپر مارکت ها مي 
دهند. نرخ مصرف کننده روي اين محصولات وجود دارد 
و حاشيه سودي را هم در نظر گرفته اند که مغازه هاي 
ما با همان نرخ به فروش مي رسانند. روي نرخ نان هاي 
صنعتي نظارت به طور کامل وجود دارد و قيمت ها کاملا 
مشخص هستند و روي خود محصول درج شده است، 
اما نان هاي سنتي اينگونه نيست و نانوايان خودشان نرخ 

را مشخص مي کنند.

علی‌رغم تهیه و تصویب دستورالعمل "تعیین 
نرخ خدمات لوکوموتیوهای بخش خصوصی" 
توسط شورای رقابت و ابلاغ آن به شرکت راه 
آهن در سال ۱۴۰۰، این دستورالعمل هنوز به 
اجرا نرسیده است. همین امر موجبات تشدید 
انحصار و آسیب یکفیت خدمات ارائه شده در بازار 
حمل و نقل خدمات ریلی را فراهم کرده است. بر 
همین اساس شورای رقابت طی مکاتبه‌ای در ۱۹ 
مهرماه، به شرکت ملی راه آهن درباره اجرا نکردن 
دستورالعمل "تعیین نرخ خدمات لوکوموتیوهای 

بخش خصوصی" اخطار داد.
با توجه به انحصاری بودن شبکه اصلی راه آهن و 
نقش مسلط شرکت ملی راه آهن در ارائه خدمات 
در بازار حمل و نقل ریلی، تهیه دستورالعمل 
"تعیین نرخ خدمات لوکوموتیوهای بخش 
خصوصی" در سال ۱۳۹۱ در شورای رقابت کلید 
خورد و علی رغم بازنگری در سال ۱۳۹۹ و ابلاغ 
به شرکت راه آهن در سال ۱۴۰۰، هنوز به اجرا 

نرسیده است. بر اساس شواهد و بررسی های 
انجام شده در مرکز ملی رقابت، شرکت‌های مالک 
لوکوموتیو با مشکلات متعددی در خصوص تعیین 
تعرفه خدمات لوکوموتیو مواجه بوده‌اند. به همین 
جهت شورای رقابت در جلسه ۴۶۳ خود در ۲۰ 
اردیبهشت ماه ۱۴۰۰ تصمیماتی را در خصوص 
تعیین تعرفه خدمات لوکوموتیو اتخاذ کرده و 
دستورالعمل "تعیین نرخ خدمات لوکوموتیوهای 
بخش خصوصی" را به تصویب رساند. گفتنی است 
بر اساس ماده ۵ دستورالعمل مذکور، هیئتی 
کارشناسی به منظور برآورد اقلام هزینه‌ای تشیکل 
و ضمن ارسال مصوبه این هیئت، از شرکت ملی راه 
آهن برای شرکت در آن دعوت به عمل آمده است.

در همین راستا شورای رقابت در ۱۶ مهر ماه، 
طی مکاتبه‌ای با مدیرعامل شرکت راه آهن ضمن 
اشاره به دعوت چندباره شورای رقابت از شرکت 
ملی راه آهن برای حضور در هیئت کارشناسی در 
خصوص تعیین تعرفه خدمات لوکوموتیو و گذشت 

بیش از کی سال از ابلاغ دستورالعمل تعیین 
تعرفه خدمات لوکوموتیو و واصل نشدن پاسخ 
لازم، خاطرنشان کرد: در صورت عدم وصول پاسخ 
مقتضی مفاده ماده )۶۰( فصل نهم اصل ۴۴ قانون 

اساسی به اجرا گذاشته خواهد شد.
این موضوع در حالی است که شورای رقابت در 
راستای مقابله با رفتارهای ضدرقابتی موجود در 
این بخش علاوه بر تصویب دستورالعمل قیمتی 
و اجرایی‌سازی آن، می‌تواند با استناد به ماده ۵۹ 
فصل نهم قانون اجرای سیاست‌های کلی اصل ۴۴، 
تأسیس کی نهاد تنظیم‌گر بخشی رقابت مستقل 
در حوزه حمل و نقل ریلی را به هیئت وزیران 
پیشنهاد دهد. در رابطه با عدم اجرای مصوبه 
شورای رقابت توسط شرکت راه آهن دلایلی قابل 
ذکر است که از جمله این دلایل تعارض میان نقش 
حاکمیتی و سیاستگذاری مدیرعامل راه آهن و 
نقش بازیگری آن در بازار ارائه خدمات حمل و نقل 

ریلی است که باید حل شود.

رشد هزينه‌ هاي پخت نان بيشتر از تورم موجود

همکاری نکردن بانک‌ها در ارایه تسهیلات به فعالان بازار آهن

۹۹ درصد پوشاک وارداتی از طریق قاچاق وارد شده است

بازار لوازم خانگي بدون مشتري

سود جزئي سوپرمارکت ها در خريد نان

ضرورت اجرای دستورالعمل تعیین نرخ خدمات حمل و نقل ریلی 
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رئيس اتحاديه فروشندگان ميخ و قفل و لولا 
تهران بيان داشت: از آنجا که توليدات ايراني 
داراي کيفيت بسيار خوب و قابل رقابت با 
محصولات خارجي است، مي توانيم افتخار کنيم 
که علي رغم تمام مشکلات و تحريم توانسته 
ايم موفقيت هاي زيادي در حوزه توليد قفل، 
لولا، دستگيره و يراق آلات کسب کنيم. امير 
نجار شريفي، رئيس اتحاديه فروشندگان ميخ 
و قفل و لولا تهران گفت: اکنون در دنيا حرفي 
براي گفتن داريم و اين نتيجه تلاش و کوشش 
توليدکنندگان کشور است؛ اما در اين ميان 
نبايد واردات خارجي را ناديده گرفت. به هر 
دليلي که ما بهترين کالاها را توليدکرده ايم اگر 
 کالاي خارجي وارد نشود امکان رقابت را از دست 

خواهيم داد.
وي تاکيد کرد: بايد انواع و اقسام کالا در کنار 
يکديگر به بازار عرضه شود تا مشتري امکان 
انتخاب پيدا کند. در اين صورت مشخص مي شود 
که کالاي ايراني تا چه حد رشد و پيشرفت داشته 
است. قطعا ملت شريف بهترين ها را انتخاب مي 
کنند، حال آنکه اگر کالاي خارجي وارد نشود 
امکان تفاوت سنجي بين کالاهاي مختلف کم 
مي شود و رقابت که نباشد کالاي بهتري توليد 

نخواهد شد.
نجارشريفي در ادامه تصريح کرد: در حال حاضر 
قفل هايي در دنيا توليد مي شود که حتي مي 
توانند با تصوير اشخاص يا اثر انگشت باز و بسته 
شوند. توليد اين نوع قفل ها نيازمند تکنولوژي 
هاي پيشرفته است که ما اکنون در کشور 
نداريم. بايد هم مواد اوليه ساخت اين قفلها و هم 
تکنولوژي آنها که مي تواند خاستگاهش در اروپا 

يا چين تحت ليسانس باشد را وارد کنيم.
رئيس اتحاديه فروشندگان ميخ و قفل و لولا 
تهران اظهار کرد: براي استفاده از قفل هاي 
جديد و باور مردم و اعتمادشان بايد فرهنگ 
سازي جدي ايجاد شود. مردم بيشتر به قفل 
هايي عادت دارند که بتوانند با ابزارهاي 
موجود باز و بسته کنند. شايد به تکنولوژي 
هاي روز دنيا ديرتر اعتماد کنند؛ اما اين 
اعتماد بايد بسترسازي شود. از سوي ديگر 

قفل هاي جديد نيازمند خدمات پس از 
فروش و پشتيباني هايي هستند که نيازمند 
 تعهد شرکت هاي واردکننده و يا توليدکننده 

است.
نجارشريفي تصريح کرد: براي حمايت از توليد 
بايستي موانع را برداشت که در اين ميان مي 
توان مي توان به تسهيل تهيه مواد اوليه که 
بيشتر آن در کشور موجود است اشاره داشت. 
در دسترس قرار گرفتن مواد اوليه براي 
توليدکننده مهمترين نکته است. اينکه چند 
دست بگردد موجب گراني، کمبود و رانت مي 
شود. گراني از سويي، کمبود از سوي ديگر و 
 بلوکه شدن مواد اوليه با هم مي تواند توليدکننده 

را نابود کند.
وي با انتقاد از نحوه اجراي ماليات بر ارزش افزوده 
نيز گفت: اين نوع ماليات بدون بسترسازي 
ها و آموزش هاي کافي در کشور به يک باره 
اجرايي شد؛ لذا با وجود اينکه سال هاست از 
اجراي آن مي گذرد هنوز مشکلات زيادي در 
اجرا دارد. رئيس اتحاديه فروشندگان ميخ 
و قفل و لولا تهران همچنين گفت: کشور ما 
ايران داراي منابع زيادي براي درآمد است و 
مي تواند بدون اخذ اين نوع ماليات مشکلاتش 
را حل کند. در حاليکه کشورهايي که اين 
نوع ماليات را مي گيرند منابع خاص و مهمي 
 ندارند و نيازمند اخذ ماليات براي درآمد کشور 

هستند.
وي با طرح اين سوال که در قبال اين همه مالياتي 
که دولت اخذ مي کند کداميک از خدمات را به 
مردم ارائه مي دهد بيان کرد: هيچ نوع خدمتي 
تاکنون نمود پيدا نکرده که مردم پس از پرداخت 
ماليات حس کنند دريافت کرده‎اند. ماليات بر 
ارزش افزوده يک زنجيره است که هنوز اين 
زنجيره کامل نشده و دردسرهاي زيادي را ايجاد 
کرده است. نجارشريفي درپايان با بيان اينکه 
سازمان امور مالياتي به مردم اعتماد ندارد گفت: 
اگر فردي مبلغي را به مميز اظهار کند قطعا مميز 
مورد نظر مبلغ را به چندين برابر افزايش مي دهد 
و اظهار مودي را باور ندارد. اين عدم اعتماد منجر 

به بروز بسياري از رفتارهاي ناهنجار مي شود.

بررسی روند قیمت انواع 
خودروهای پرتیراژ در کی 
ماهه اخیر )انتهای مهر نسبت 
به ابتدای آن( در بازار نشان 
می‌دهد که قیمت پرتیراژهای 
خودروسازان دو تا ۲۲ میلیون تومان افزایش یافته است.
قیمت محصولات گروه صنعتی ایران‌خودرو حداقل 
شش میلیون تومان و حداکثر ۲۲ میلیون تومان افزایش 
داشته، اما قیمت هایما S۷ توروبوپلاس پنج میلیون 

تومان کاهش یافته است. 
در محصولات گروه خودروسازی سایپا نیز در این بازه 
کیماهه، کاهش کی میلیون تومانی قیمت تیبا و تیبا۲ 
دیده می‌شود و شاهین‌های تولیدی سال گذشته هم پنج 
میلیون تومان ارزان‌تر قیمت‌گذاری شده‌اند. بر اساس 
آمارهای منتشر شده در ۴ سال گذشته، قیمت خودرو در 
کشور بیش از ۷۰۰ درصد افزایش یافته است. این افزایش 

قیمت شامل همه خودروها می‌شود. از خودروهای 
وارداتی گرفته تا پراید که به ارزان‌ترین خودرو ایرانی 

شناخته میشود. 
در همین زمینه کی کارشناس بازار خودرو در گفت و 
گو با »کسب و کار« گفت: با توجه به اینکه بازار خودرو 
تاثیرپذیری زیادی از قیمت دلار دارد و نرخ این ارز هم 
کی روند صعودی را طی میک‌ند خودرو هم گران می 
شود. متایفانه پیش بینی قیمتها در بازار خودرو با توجه 
به مشاهدات این است که در ماه های آینده نیز افزایش 

قیمتها را خواهیم داشت. 
بابک صدرایی اضافه کرد: هر اتفاق سیاسی که بیفتد، 
باعث نوسان قیمت دلار می‌شود و قیمت خودرو هم تحت 
تاثیر نرخ ارز با نوساناتی همراه خواهد شد. در شرایط فعلی 
نیز هم در داخل و هم در خارج شاهد اتفاقاتی هستیم که 
بر قیمتها در بازار خودرو تاثیرگذار است. از طرفی دیگر، 
تورم موجود در کشور هم کیی دیگر از عوامل افزایش 
قیمت خودرو در ماه‌های گذشته بود. در نتیجه پیش‌بینی 
می‌شود که قیمت خودرو هم‌گام با رشد تورم، افزایش 

داشته باشد. وی اظهار داشت: در واقعیت باید گفت 
سیگنال‌های فعلی بازار کاملا گویای ناامیدی به احیای 
توافق هسته‌ای سال ۲۰۱۵ و عدم وجود کی افق روشن 
برای ثبات اقتصادی کشور از سوی مصرفک‌نندگان 
و فعالان بازار خودرو است. همچنین سطح قیمت‌ها 
و نسبت روبه‌افزایش تقاضا به عرضه نشان‌دهنده عدم 
امیدواری بازار و مصرفک‌نندگان خرد به احیای برجام 

حداقل در کوتاه‌مدت است. 
به گفته این فعال بازار خودرو نرخ ارز و طلا همچنان در 
کنار تورم بر قیمت خودرو اثر می‌گذارند. این موضوع 
را می‌توان از مواردی مانند انتظار بازار ارز برای سقف 
‌شکنی و رشد قیمت در ماه‌های آینده در سایه چاپ بدون 

پشتوانه پول و اثر آن بر بازار امروز مشاهده کرد.
به هر ترتیب در طول سه تا چهار سال اخیر چند اتفاق 
در بازار خودرو به وجود آمده است. نخستین اتفاق به 
فضای تورمی اقتصاد مربوط می‌شود. ما در این چند سال 
تورم بالای 35 تا 40 درصد را تجربه کرده‌ایم. همین امر 
هزینه تولید را ناگزیر افزایش داده است. در این شرایط 

باید چگونه با این وضعیت برخورد کرد؟ متأسفانه دولت 
برای ساماندهی اوضاع، سرکوب قیمتی را پیش گرفت و 

اتفاقات سال 97 و 98 رقم خورد.
بسیاری خودرو خریدند و سهم خیلی کمی را پرداخت 
کردند. به عنوان نمونه 50 درصد قیمت خودرو را 
پرداخت کردند و وقتی نرخ ارز 4، 5 برابر شد باید مابقی 
هزینه خودرو را به قیمت روز پرداخت میک‌ردند اما به 
واسطه اعتراض‌های کوتاهی که شد وزیر صمت دستور 
داد خودروها را با همان قیمت‌های قبلی به خریداران 
تحویل دهند. در نهایت در زیان انباشته خودروسازان این 
موضوع ثبت شد. در اینکه بازار انحصاری است تردیدی 
نیست. برخی معتقدند که ما شرکت‌های خصوصی 
زیادی داریم و اگر می‌توانند رقابت کنند وارد بازار شوند 
اما وقتی بیش از 90 درصد بازار دست این دو خودروساز 
است چطور می‌توان فعالیت کرد. باید نهاد ناظر در بازار 
خودرو حضور داشته باشد که تمرکز بر روی تولید و 
تحویل آن انجام شود. در حال حاضر با این مدل به هیچ 

جایی نمی‌رسیم.
این در حالی است که این طور که به نظر می‌رسد، 
درخواست همیشگی خودروسازان برای حذف 
قیمت‌گذاری دستوری هرگز مورد موافقت قرار نمی‌گیرد. 
به همین خاطر این بار قرار است خودروسازان کشور 
تصمیم گرفته‌اند تا به طور مستقیم از ستاد تنظیم بازار 
برای افزایش قیمت محصولات خود کمک بگیرند. بدین 
ترتیب بعید نیست در آینده نزدکی شاهد گرانی خودرو 

آن هم به درخواست خودروسازان باشیم.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

چرا گرانی در بازار خودرو مهار نمی شود؟

صعود ۲ تا ۲۲ میلیون تومانی قیمت خودروها
قیمت عجیب تیبا در بازار 

کسب موفقيت هاي چشمگير در توليد قفل و لولا 
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تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

4 واژه كه آدم‌هاي ثروتمند از بقيه بهتر مي‌فهمند
 »چگونه موفق بودن« موضوعي است كه همه 
ثروتمندان آن را مي‌دانند. شايد موفقيت آنها 
دلايل متفاوتي داشته باشد و پول و ثروت‌شان 
را به شيوه‌هاي مختلف كسب كرده باشند اما 
همگي در اين موضوع مانند هم هستند: آنها 
مي‌دانند چطور مي‌توان موفق شد. تبديل شدن 
به يك ثروتمند خودساخته از طريق كارآفريني، 
بسيار چالش‌برانگيز است، كار زيادي مي‌طلبد و چيزي نيست كه از عهده هر كسي 
بربيايد. هرچند بيشتر ثروتمندان خودساخته كمابيش چيزهايي درباره سخت كار 
كردن مي‌دانند، اما واژگان كامل و جامعي نيز مختص خود دارند، بدین  معنا كه تعريف 
برخي اصطلاحات مهم و معناي آنها را به خوبي مي‌دانند. در ادامه 4 واژه را مي‌بينيد 

كه ثروتمندان بهتر از سايرين آنها را درك مي‌كنند: 

۱. محدوديت
ثروتمندانی كه سخت كار مي‌كنند و خودشان پول درمي‌آورند، مي‌دانند كه 
چيزي به نام محدوديت وجود ندارد. آنها حقیقتا واژه محدوديت را مي‌فهمند اما 
مي‌دانند كه در مسير خواسته‌ها، اهداف و توانايي شان هيچ محدوديتي وجود 
ندارد. ثروتمندان مي‌دانند دليل عدم پيشرفت ساير آدم‌ها اين است كه آنها تصور 

مي‌كنند از عهده شكستن موانع پيش روي‌شان برنمي‌آيند. 
آدم‌هاي واقعا موفق، مي‌دانند كه هيچ مانع و محدوديتي در راه موفقيت‌شان وجود 
ندارد و اينكه اگر به اندازه كافي تلاش كنند، مي‌توانند هر مانعي را از سر راه‌شان 
بردارند. براي اينكه از محدوديت‌ها نترسيد، بايد معناي اين واژه را به خوبي درك 
كنيد و متوجه باشيد كه تا چه حد مي‌تواند مانع پيشرفت آدم‌ها شود، ثروتمندان 

اين را بهتر از هر شخص ديگري مي‌فهمند. 

۲. ترس
براي موفق بودن، نبايد هيچ ترسي داشته باشيد. ترس‌هاي متفاوتي وجود دارند 
كه مي‌توانند از رسيدن شما به هدف‌تان ممانعت كنند و ثروتمندان مي‌دانند 
كه ترس يكي از بزرگ‌ترين موانعي است كه بايد براي رسيدن به موفقيت از 
ميان برداشته شود. انواع مختلفي از ترس وجوددارد: ترس از شكست، ترس از 
ورشكستگي، ترس از خجالت و ترس »از دست دادن دوستان و احترام اطرافيان.«

۳. پشتكار
اين يكي واژه‌اي است كه هر ثروتمندی بايد درك كند. اگر نمي‌خواهيد سختي‌ها را كنار 
بزنيد و جلو برويد، هرگز يك ثروتمند خودساخته نخواهيد شد. داشتن كسب‌وكاري 
براي خودتان، دشوار است. در طول مسير اشتباهات و قصور زيادي مرتكب مي‌شويد 
و درس‌هاي زيادي مي‌آموزيد ولي همين باعث مي‌شود در طول زمان تبديل به آدم 
بهتري شويد، به‌ويژه زماني كه به كارتان بچسبيد و هرگز پا پس نكشيد. آنهايي كه 
تبديل به ثروتمندان خودساخته شده‌اند، مي‌دانند كه موفقيت نهايي در رسيدن به 

اهداف‌ لذت بيشتري دارد، زماني كه پشتكار داشته‌اند و سخت كار كرده‌اند. 

۴. صبر
اگر واقعا نمي‌دانيد صبور بودن يعني چه، پس هرگز به اهداف حرفه‌اي و مالي خود 
نخواهيد رسيد. اگر مي‌خواهيد درآمد زيادي داشته باشيد، بايد صبور باشيد. اين 
اتفاق يك شبه   نمي‌افتد. تكميل برنامه‌هايي كه به بهترين نحو پايه‌ريزي شده‌اند، 
سال‌ها يا حتي چند دهه طول مي‌كشد. خبر خوب اينكه زندگي طولاني است 
و اگر فرصت‌هاي‌تان را طبق استراتژي خاصي به كار ببريد و آنها را به حداكثر 

برسانيد، مي‌توانيد در هر ماراتوني برنده شويد. فقط لازم است كه صبور باشيد. 
منبع: اينترپرينر
ترجمه: بازده

نکته

آيا وجود يك فروشنده خوب مي‌تواند در كسب و 
كار شما مفيد باشد و آن را رونق دهد؟ آيا فروشنده 
خوب بودن ذاتي است يا بر اثر تجربه كسب مي‌شود؟ 
فروشندگي هم مثل خيلي از شغل‌ها در دنياي كسب 
و كار، آداب و قلق خود را دارد. شايد خيلي از مواقع 
شنيده باشيد كه مردم مي‌گويند »فلاني ذاتا فروشنده 
خوبي است« يا اينكه »اصلا طرف فروشنده به دنيا 

آمده است.«
واقعيت اين است كه يك بخش مهم و قابل توجه 
از شغل فروشندگي را عشق و علاقه تشكيل 
مي‌دهد و اينكه فروشنده عميقا به كاري كه 
انجام مي‌دهد، اعتقاد و باور داشته باشد. اين نكته 
را نيز همواره به خاطر داشته باشيد كه قسمت 
عمده‌اي از موفقيت يك فروشنده را مهارت‌ها 
و توانايي‌هاي او شكل مي‌دهد كه در تمام 
 سال‌هاي كسب علم و تجربه براي خود اندوخته 
 است. در اين مقاله سعي داريم چند صفت مهم 
يك فروشنده موفق را براي شما بيان كنيم. با ما همراه 
باشيد و ببينيد يك فروشنده چطور عنوان »فروشنده 

موفق« را مي‌گيرد. 

۱. منافع خود و مشتري 
را مشترك مي‌داند

يك فروشنده حرفه‌اي ضمن 
اينكه به ارزش افزوده و سود خود 

 فكر مي‌كند منافع خريدار را نيز
 در نظر مي‌گيرد. او مي‌داند كه 
مشتريان علاوه بر كيفيت و قيمت 

محصول به حرف‌هاي فروشنده 
هم تكيه مي‌كنند و اگر اين 

گفته‌ها با واقعيت يكسان نباشد، اين آخرين خريد 
مشتري خواهد بود. 

۲. به مشتريان خود اعتماد به نفس 
مي‌دهد 

خيلي از مشتريان هنگام خريد بين دو يا چند كالا 
دچار ترديد مي‌شوند، تا آن جايي ممكن است اين 
شك گسترده شود كه حتي شايد از خريد صرف 
نظر كنند. خيلي از اوقات مشتريان به محصول يا 
ارزشي كه مي‌خواهند به دست بياورند، توجهي 
 نمي‌كنند و فارغ از هزينه آن نياز به مشاوره دارند، 
يك فروشنده موفق كسي است كه اين لحظه را به خوبي 
 شناسايي كرده و به ذهن و قلب مشتري نفوذ كند و با 
يك راهنمايي ساده و در عين حال كارشناسي شده، 
ضمن دادن اعتماد به نفس به مشتري به خاطر ارزشي 

كه به دست مي‌آورد، او را به خريد ترغيب كند. 

۳. تحت زور و فشار نمي‌فروشد 
يكي از مضرترين عادت‌هايي كه بعضي 
از فروشندگان دارند، اين است كه 
مي‌خواهند خريد محصول خود را با 
زور و فشار به مشتري تحميل کنند. 
متاسفانه اين دسته از فروشندگان هنوز 
فرق بين راهنمايي و اجبار در خريد را 
نمي‌دانند. آنها حتما به اين نكته هم 
دقت نمي‌كنند كه اگر مشتري براساس 

جو به وجود آمده كالايي را خريداري 
كند، براي دفعات بعدي حتي اگر 

نياز به محصول 

 شما داشته باشد با توجه به خاطره
 خاكستري ای كه در ذهن دارد، امكان ندارد به همان 

فروشگاه  مراجعه كند. 

۴. انعطاف‌پذير است 
يك فروشنده حرفه‌اي در خيلي از مواقع بايد 
 از خود نرمش نشان دهد. به عبارتي ديگر

 يك مشتري هنگام خريد كردن ممكن است 
چند بار نظرش عوض شود و شما را مجبور كند 
كه مدل، رنگ، سايز يا نوع‌هاي مختلفي را براي او 
نمايش دهید يا اينكه در موقع پرداخت درخواست 
 تخفيف كند كه اين رفتار كاملا مرسوم است،

 يك فروشنده موفق در تمامي مراحل فروش بايد از 
سعه صدر بالايي برخوردار بوده و رفتار خود به هنگام 
لحظه ورود تا خروج را با يك آهنگ مناسب حفظ كند. 

۵. روابط عمومي بالايي دارد 
يكي از مواردي كه بايد فروشندگان به آن 
دقت كنند، خوشرويي است. 
فروشندگان حرفه‌اي از 
 ارتباطات عمومي بالايي 
برخوردار هستند. آنها همواره 
سعي مي‌كنند ضمن نگه 
داشتن حريم شخصي 
مشتري با آنها رابطه برقرار 
كرده و به نوعي ايشان را به 

خود وابسته كنند. 

۶. شنونده 
خوبي است 

از  يكي 

مهارت‌هاي فروشندگان موفق شنوندگي عميق 
آنهاست. يك فروشنده حرفه‌اي مي‌داند كه قبل 
از فروش كالا يا خدمات بايد به نظرات، درد و 
دل‌ها، عقايد و… مشتري خوب گوش كند 
و با توجه به خواسته‌هايي كه خريدار در لا 
به لاي حرف‌هاي خود عنوان كرده است، ضمن 
 پاسخگويي مناسب كالاي مورد نياز ايشان را 

ارائه كند. 

۷. همه ابعاد شغل خود را مي‌شناسد 
فروشنده‌اي موفق خواهد بود كه تمامي 
آمار و اطلاعات مربوط به محيط، محصول، 
 مشتري، رقبا و… در كسب و كار خود

 را بشناسد. به عبارت ديگر يك فروشنده حرفه‌اي 
بازار را استشمام كرده يا اصطلاحا بو مي‌كشد و 
ضمن منطبق كردن خود با شرايط موجود، 
 هميشه براي مشتريان خود در شاخه‌هاي مختلف 

تازگي دارد. 

۸. به حفظ مشتريان مي‌انديشد
يكي از اصلي‌ترين سرمايه‌هاي هر كسب و كاري مشتريان 
آن مجموعه هستند. پس يكي از وظايف فروشندگان 
حفظ و نگهداري آنهاست. برقراري و حفظ ارتباطات 

مشتريان از قواعد اصلي صحيح، محكم و موثر با 
صفات  مهم اين شغل و 
بخشي از آن است كه 
صورت  و به  ذاتي 

طريق بخش عمده‌اي نيز  از 
 مهارتآموزش و كسب 
 به دست مي‌آيد. 
بازده                                     

۸ ويژگي مهم يك فروشنده موفق

تبليغات چيست؟
به جرات مي‌توان گفت كه قرن حاضر قرن غلبه و 
سيطره بازار تبليغ و وسايل ارتباط جمعي بوده و 
شكست، پيروزي، ايدئولوژي‌ها، عقايد و آرمان‌هاي 
ملي، مذهبي و انساني ملل جهان تا حد زيادي 
موكول به ميزان توفيق در تحصيل ابزار پيشرفته 
تبليغات است. هرچند در اختيار داشتن ابزار 
پيشرفته تبليغات و ارتباطات جديد شرط لازم 
براي هرگونه موفقيت در زمينه مسائل سياسي، 
اجتماعي و فرهنگي در سطح ملي، منطقه‌اي و 
جهاني است اما شرط كافي نيست. شرط كافي آن 
است كه براي استفاده صحيح و اصولي از هرگونه 
ابزار و تكنولوژي جديد از جمله وسايل تبليغات و 
نيز محتواي پيام تبليغاتي شناخت صحيح و علمي 

و همه‌جانبه داشته باشيم.
بنابراين لازم است نسبت به ماهيت و چگونگي 
مكانيسم و كاركرد تبليغات اشراف و دانش 
كافي به دست آوريم .آنگاه با داشتن چنين 
صلاحيتي در جهت مطلوب به بهترين نحو از 
ابلاغ پيام موردنظر استفاده كنيم. واژه تبليغات 
از ارگان مركزي كليساي كاتوليك تحت عنوان 
 congregationde propaganda fide
كه به وسيله پاپ گرگوري پانزدهم در سال 
622م ايجاد شده بود، گرفته شده است. تبليغ 
Propaganda به معني بي‌طرف يعني 
انتشار ترويج افكار و انديشه و از ريشه لاتين 
propagar به معناي كاشتن و نهال زدن 
مي‌آيد. از آنجا كه اين كلمه در ابتدا از كليساي 
كاتوليك در واتيكان گرفته شده و انگيزه اين 
جماعت اشاعه باورهاي واتيكان در قاره آمريكا و 
در جهت مخالفت پروتستان‌ها بود ، تبليغ معناي 
بي‌طرف خود را از دست داد. وقتي كه انگيزه 
تبليغ موردنظر باشد، تبليغ معناي كنترل )اداره( 
را تداعي مي‌كند و در اين صورت تبديل به اقدام 
مي‌شود و در واقع با يك ايدئولوژي نهادي شده 
و هدف‌دار رابطه پيدا مي‌كند. بايد متذكر شد در 
بي‌طرفانه‌ترين و خنثي‌ترين مفهوم به معناي 
تحريك يا به حركت واداشتن انديشه‌هاي ويژه 
براي اينكه بتوان هويت يك پيام را به عنوان 
)پروپاگاندا( باز شناخت بايد بتوان معناي منفي 

و نادرست را در آن يافت. 

تاريخ كسب و كار مهارت

چند سال پيش در يك دوره آموزشي بودم و يكي 
از تست‌هايي كه در كلاس مرور كرديم، تست 
شخصيت از نوع تيپ A و تيپ B بود. گذشته از 
محتواي آن، اين آزمون علاوه بر نوع شخصيت 
كاري، شاخصي براي سنجش استرس ارائه 

مي‌داد. 
من به خيال خودم فرد كم‌استرسي بودم و با 
شاخص‌هاي خودم مانند ميزان شوخي و خنده 
و گفتگو و رفتارهاي كنترل شده، به خيال خودم 
توانسته بودم اين استرس را از خودم دور كنم. 
منتها نتايج نشان مي‌داد كه من سطح بالايي از 

استرس را هر روز دارم در خودم  مي‌ريزم. 
علتش هم برايم جالب بود. يكي از سوالات آزمون 

اين بود: »از اينكه يك روز در محل كار خود حضور 
نداشته باشم، دچار عذاب وجدان مي‌شوم« 
و من به هزار و يك دليل واقعا اين احساس را 
 داشتم كه از نبودن در محل كارم حس بدي 

داشته باشم. 
حتي در مواقعي هم كه در مسافرت كاري 
و غيركاري در فرسنگ‌ها دورتر هم بودم، 
فكرم مشغول كار بود و دنبال كانالي بودم كه 
بتوانم از شركت خبر بگيرم و اگر نمي‌توانستم 
ايميل‌هاي كاري‌ام را چك كنم، با همكارانم 
 تماس مي‌گرفتم و كارها را پيگيري

 مي‌كردم. 
خلاصه مي‌توانيم كارهاي زيادي را در امور روزمره 

با خودمان مرور كنيم كه اگر آنها را انجام ندهيم 
دچار عذاب وجدان مي‌شويم. 

مانند دسترسي به اينترنت و چك كردن ايميل 
)اگر يك روز آنلاين نباشيم چقدر احساس بدي 
داريم(، همراه داشتن تلفن همراه، وب‌گردي، 
رسيدن به موقع به جلسه و محل كار، مرخصي 
گرفتن از مدير، پرداخت به موقع قسط بانك 
و... در ظاهر ممكن است كه اصلا به نظر نرسد 
اينها باعث استرس ما مي‌شوند اما ميزان عذاب 
وجداني كه در انجام ندادن آن كار احساس 
مي‌كنيم، متاسفانه معادل همان استرسي 
 است كه ناخودآگاه به صورت مداوم بر ما وارد 

مي‌شود. 

آیا استرس داریم؟

چقدر به سازمان خود متعهد هستيم؟
اول: تعهد نشانه‌اي از مرام و معرفت 
است و هر فردي كه مدتي از عمر خود 
را در سازماني صرف مي‌كند، لازم 
است حداقل به نشانه سپاسگزاري، از 
 چنين حسي نسبت به سازمان خود

 برخوردار باشد. 
دوم: ‌گيريم از نوع عاطفي هيچ ارتباطي با 

سازمان حس نمي‌كنيم؛ پس احساس تكليف‌مان چه مي‌شود؟ 
سوم: از بابت حقوق و مزايا و امكانات و امتيازاتي كه از 
طرف سازمان منتفع شده‌ايم، چه؟ هيچ فكر كرده‌ايم 
دل‌خوشي‌ها و رفاهي كه در سايه بهره‌مندي منابع سازمان 
 متبوع خود به دست آورده‌ايم در چه جايگاهي بايد تحليل

 شود؟
معمولا مخالفان معتقدند اين ما هستيم كه بيشتر از سازمان طلبكاريم و 
اين سازمان است كه جواني و عمر ما را دستمايه موفقيت‌هاي خود قرار 
داده است؛ پس »تعهد سازماني« گزافه‌گويي است. به‌نظرم آنان كه تعهد 
سازماني را بيهوده قلمداد مي‌كنند در قضاوت خود منصف نيستند. زيرا 
اگر فردي به چنين حسي برسد، كار كردنش در آن سازمان جالب نيست. 

درباره فوايد تعهد سازماني سخن زيادي گفته شده است.
 در اينجا فقط به اين نكته‌ اشاره مي‌كنم كه طبق پژوهشي جديد، 
افراد داراي تعهد سازماني بالا تمايل بيشتري به‌اشتراك گذاشتن 
دانش خود دارند. آنها در انتقال تجربيات خود خسيس 
 نيستند و از اينكه سازمان راه خطاي آنها را دوباره تجربه كند، 

ناخشنودند.
 ناگفته نماند كسي كه داراي ميزان بالايي از تعهد است در مراقبت از 

اطلاعات مهم سازمان اهتمام خاصي خواهد داشت. 
فراموش نكنيم كه پول و امكانات مالي و مادي بيش از حدي مشخص 
موجب برانگيختن افراد نمي‌شود و اين احساس تعهد است كه همچون 

موتوري محرك عمل مي‌كند. 

يادداشت مدير

بازاریابی
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هدف از ايجاد موسسه‌هاي كاريابي 
كمك به نيروي انساني براي ورود 
به بازار كار براساس توانايي‌ها و 
مهارت‌هاي آنهاست. اين مراكز 
علاوه بر تاثيرگذاري‌اي كه بر 
كاهش نرخ بيكاري دارند، منجر به ايجاد انطباق بيشتر بين 
مهارت و شغل نيروي كار شده و بر اين اساس در افزايش 

كارايي اقتصاد و رشد و توليد موثر 
هستند. 

آنها در واقع از طريق برقراري 
ارتباط بين نيازهاي 
بازار كار و نظام آموزشي 

كشور و ارائه مشورت‌هاي 
شغلي به افرادي كه نرخ پيشنهاد 

شغل كمتري دارند، مي‌توانند بر 
سرعت استخدام بيفزايند. به همين 

دليل اگر آنها در ارائه وظايف خود 
بتوانند به نحو مطلوبي عمل كنند، هم از برخي ناهماهنگي‌ها 
و تناقضات در بازار كار جلوگيري مي‌كنند و هم به اقشار 
مختلف جامعه از تحصيلكرده، جوان، پير و... كمك كرده تا 

بهتر راه خود را پيدا كنند. 
اما متاسفانه وجود نارسايي‌ها و عدم تعادل در بازار كار و 
تناقض در عرضه و تقاضاي آن نشان مي‌دهد اين مراكز 
نتوانسته‌اند در ايفاي نقش خود به گونه‌اي مطلوب عمل كنند 
يا حداقل اينكه تلاش‌هاي آنها در شرايط فعلي اقتصاد كشور 
نتوانسته نتيجه‌بخش باشد. در كنار اين موضوعات رواج 
مراكز كاريابي غيرمجاز كه تنها هدف آنها سوءاستفاده‌هاي 
مالي است، منجر شده نوعي بدبيني به مفيد بودن اين مراكز 

به وجود‌ آيد و افراد از كمك كاريابي‌ها نااميد باشند.
 

ناتواني كاريابي‌ها در جلب افراد
از جمله علت‌هاي ناکارآمدی كاريابي‌ها را مي‌توان به‌طور 

كلي اینگونه نام برد: عدم وجود نيروي متخصص و حرفه‌اي 
در كاريابي‌ها، تعداد كم كاريابي‌ها نسبت به جمعيت 
متقاضي براي كار، ضعف كاريابي‌ها در دسترسي به اطلاعات 
جامع و دقيق بازار كار، ناتواني آنها در جلب اعتماد افراد، 

امكانات و تجهيزات ناكافي و...
البته در عدم كارايي اين مراكز عوامل ديگري به‌طور 
غيرمستقيم دخيل هستند، مانند نبود فرهنگ پذيرش 

كاريابي‌ها در كشور، بی‌توجهی برخي از شركت‌ها 
و بنگاه‌هاي اقتصادي به اهميت اين مراكز در كاهش 
هزينه‌هاي استخدام آنها، شرايط بد اقتصادي و تعطيلي 

بنگاه‌ها و...
 

تخصص  عدم 
كاريابي‌ها در اطلاع‌رساني

محمد عطارديان، نماينده 
كارفرمايان در شوراهاي عالي كار 
در رابطه با اين مساله به »كسب و 
كار« مي‌گويد: شغل كافي متناسب 
با تقاضايي كه براي كار وجود دارد، 
در كشور وجود ندارد تا كاريابي‌ها 
براساس آن بتوانند به ثبت نام افراد 
پرداخته و براساس آن برنامه‌ريزي 

كنند. ركود اقتصادي بر همه بخش‌ها سايه انداخته و 
كاريابي‌ها هم جزو ساير بخش‌ها هستند. از طرفي افرادي 
كه به راه‌اندازي اين مراكز اقدام مي‌كنند، از تخصص‌هاي 
لازم برخوردار نيستند و حتي اهداف و چارچوب كلي 
 وظايف ‌اين مراكز را درك نكرده‌اند. بيشتر اوقات هم فردي را 
به جاي خود به عنوان كارمند قرار مي‌دهند كه هيچ 

اطلاعاتي در اين زمينه ندارد.

 
ركود و نبود فرصت‌هاي شغلي

به گفته يك مقام مسئول در حوزه كاريابي ناكارآمدي 
كاريابي‌ها بيش از آنكه ريشه در مشكلات اين مراكز 
 داشته باشد، به مسائل كلان اقتصادي كشور

 برمي‌گردد.
 براي نمونه فرصت‌هاي اشتغال كم شده و تعداد مشاغل 
در نتيجه ركود حاكم بر صنايع مختلف پايين آمده 
است. به اعتقاد وي كاريابي‌ها نيز مانند ساير بخش‌ها 
تحت تاثير اين ركود قرار گرفته‌اند. همانگونه كه بخش 
مسكن راكد مانده و فرصت‌هاي شغلي آن از بين رفته، 
 به همان ميزان نيز شانس كاريابي‌ها براي موفقيت پايين

 آمده است. 
اين كارشناس توضيح مي‌دهد: به نظر مي‌رسد اين موضوع 
بايد در شاخص‌هاي اقتصادي كشور مورد بررسي قرار گيرد. 

وي به تفاوت كاريابي‌هاي كشور با كشورهاي توسعه يافته 
اشاره كرده و مي‌گويد: البته در ايران حق‌الزحمه كاريابي‌ها 
برخلاف كشورهاي توسعه‌يافته توسط كارگر پرداخت 

مي‌شود. 
گرچه شايد اين موضوع در استقبال مردم يا عدم‌استقبال 
آنها تاثير گذاشته باشد اما تا مادامي كه مشكلات كلان 
اقتصادی چون ركود، تعطيل شدن بنگاه‌هاي اقتصادي و 
نبود فرصت‌هاي شغلي حل نشود، 

اين مساله حل نخواهد شد. 

حق‌الزحمه
كاريابي‌ها در

سال جاری 
مسئولان براي كاهش 
تخلفات برخي از موسسه‌هاي 
كاريابي هر سال ميزان 
حق‌الزحمه قانوني اين مراكز را 
تشريح مي‌كنند. بر همين اساس امسال نيز حق‌الزحمه 
كاريابي‌ها به اين صورت توضيح داده شده است: حق الزحمه 
كاريابي‌ها بابت ثبت نام و مشاوره شغلي در سال 1395 براي 
دفاتر كاريابي داخلي مبلغ 150000 ريال و دفاتر كاريابي 

خارجي مبلغ 230000 ريال تعيين شد. 
بدين ترتيب حق الزحمه كاريابي غيردولتي داخلي بابت 
به كارگماري كارجويان در داخل كشور حداكثر 50 درصد 
حداقل دستمزد مصوب شورايعالي كار در سال 1395 
خواهد بود و در صورتي كه دستمزد ثابت به كارگمارده 
بيشتر از حداقل دستمزد اعلام شده از سوي شورايعالي 
كار باشد، 20 درصد تفاوت حقوق كارجو با حداقل دستمزد 
اعلام شده در سال 95 به حق الزحمه دريافتي از كارجو 
اضافه خواهد شد. به علاوه دفتر كاريابي مي‌تواند حق الزحمه 
به كارگماري را تا سقف يك ماه حقوق دريافتي كارجو از 

كارفرما دريافت كند. 

»كسب‌وكار« گزارش مي‌دهد

ناكارآمدي كاريابي‌ها  در سايه ركود

شغلک افي و 
متناسب با 

تقاضايک ار 
نيست

    مهرداد افشاري، دانشجوي كارشناسي ارشد كارآفريني دانشگاه تهران

تحولات و دگرگوني‌هاي 
نظام اجتماعي- اقتصادي 
عصر حاضر ريشه در 
پيشرفت و تغييرات به 
وجود آمده در علم و 
تكنولوژي دارد كه به نوبه خود منجر به تغيير در 
علائم و ذائقه‌ها شده است. از منظر بسياري از 
خيرخواهان، عاشقان، دلسوزان و توفيق‌طلبان 
هر كشور به‌ويژه در جوامع در حال توسعه، آرزو و 
خواست اين است كه چرا كشورشان نسبت به جوامع 
ديگر عقب افتاده است و چگونه مي‌شود راه ترقي و 
مسير پيشرفت را هموار كرد. امروزه فرد روشنفكر، 
دانشگاهي، نخبه و کسی كه به نحوي با دنياي بيرون 
ارتباط دارد، اين سوال جدي در ذهنش نقش بسته 
است كه چرا هر روز عقب مي‌افتيم و به مشكلات‌مان 
اضافه مي‌شود. جالب اينكه هر كس که خود را از نظر 
فردي با ساير افراد و كارگزاران در نظام‌هاي ديگر 
مقايسه مي‌كند، به‌شدت اين احساس در او تقويت 
مي‌شود كه در سطح فردي كم و كاستي وجود ندارد 
و از نظر سواد، هوش، مهارت و... مانند آنان و شايد 
بهتر از آنان قدرت تجزيه و تحليل داشته باشد، پس 

موانع رشد سريع كجاست؟ 
با تحولات سريع اقتصادهاي ملي و تعامل با اقتصاد 
جهاني و مطرح شدن پديده‌هايي مانند جهاني 
شدن اقتصاد و فناوري اطلاعات مباحث اساسي 
درباره راهكارهاي مختلف براي تسريع فرايند رشد 
و توسعه مطرح مي‌شود. به همين دليل تضمين و 
تداوم حيات و بقاي كشورها نيازمند يافتن راه‌حل‌ها 
و روش‌هاي جديد مقابله با مشكلات است كه 
به نوآوري، اباغ، خلق محصولات، فرايندها و 

روش‌هاي جديد بستگي زيادي دارند. 
براي نيل به اين اهداف، سياستمداران به كمك 
مديران، اقتصاددانان و كارگزاران به دنبال الگويی 
هستند كه نقشه كارآفريني را در توسعه همه‌جانبه 

به‌ويژه اقتصاد تقويت كنند. 
در اين شرايط است كه واژه‌اي به نام اقتصاد مقاومتي 

معنا پيدا مي‌كند. اجراي اصول اقتصاد مقاومتي بايد 
در كنار حفظ قدرتمندانه روابط اقتصادي با ساير 
كشورهاي جهان، منجر به قطع وابستگي شديد به 

استعمار و استكبار بين‌المللي شود.
 ايجاد امنيت و ثبات در اقتصاد و عدم تزلزل در برابر 
شوك‌هاي خارجي اقتصادي، استقلال اقتصادي 
و شجاعت اقتصادي از شاخصه‌هاي بارز اقتصاد 
مقاومتي است اما موثرترين پيش شرط عملياتي 
کردن اصول اقتصاد مقاومتي جلوگيري از تقويت 
شبه دولت در اقتصاد ايران است. تا زماني كه 
بخش خصوصي واقعي و به‌خصوص كارآفرينان 
در اقتصاد مشاركت نداشته باشند، رشد اقتصادي 
درون‌زا به وقوع نمي‌پيوندد، توليد و رقابت تقويت 
نمي‌شود، درآمد و ثروت عادلانه توزيع نمي‌شود 
 و بيكاري بلندمدت و گراني )نه تورم( كاهش 

نمي‌يابد. 
هر چند كه واكنش‌هاي اقتصادي پس از برجام غرب 
 نشان مي‌دهد كه غرب به اقتصاد ايران به چشم

 يك اقتصاد نوظهور و پناهنده به دامان نظام 
سرمايه‌داري مي‌نگرد اما اين شيوه رشد مبتني 
بر بدهي )Debt Base Growth( كه پس از 
برجام نشانه‌هايي از آن در روابط اقتصادي ايران با 
غرب مشاهده مي‌شود، در اقتصادهايي با نهادها و 
ساختارهاي متفاوت با كشورهاي غربي، تجربه‌هاي 
تلخي به بار آورده است كه اقتصاد ايران در شرايط 
كنوني به هيچ عنوان تاب و توانايي تحمل چنين 
تجربه‌هايي را ندارد و نبايد ضعف اقتصادي تبديل 
به مسيري براي نفوذ تفكر سرمايه‌داري به اقتصاد 

ايران شود. 
در واقع براي خروج از چنين شرايطي باید از نقشه 
كارآفريني به عنوان موتور توسعه اقتصادي و به 
عنوان نقش‌هاي قهرمان توسعه صنعتي، محرك و 
مشوق سرمايه‌گذاري، عامل اصلي انتقال تكنولوژي، 
عامل رفع خلل و تنگناهاي بازار و عامل اصلي ايجاد 

اشتغال ياد مي‌شود. 
به راستي كارآفرين كيست و چه نقشي در توسعه 

اقتصادي دارد؟ كارآفرين فردي است كه با ايده و 
فكر جديد و از طريق ايجاد كسب و كار مبادرت 
به معرفي محصولات جديدي در جامعه مي‌كند 
و كارآفريني فرايندي است كه منجر به ايجاد 
رضايتمندي يا تقاضاي جديد مي‌شود و عبارت از 
فرايند ايجاد ارزش از راه تشكيل مجموعه منحصر به 
فردي از منابع، براي بهره‌گيري از فرصت‌هاست. در 
اين فرايند چيزي كه مهم بوده، نوآوري است. يعني 
همين نوآوري است كه كارآفريني را از كسب وكار 
متمايز مي‌كند. كاسبي‌هاي مرسوم و تجارت‌هاي 
معمول، كسب‌وكار هستند ولي كارآفريني بايد 
نوآوري و خلاقيت داشته باشد. براي كارآفريني 
فقط کارآفرينان نيستند كه بايد تاش كنند، 
به هر حال مسئولان مختلف در قواي سه‌گانه و 
سازمان‌ها و نهادهاي مختلف نيز مسئول هستند 
و هر كسي به توان خود بايد فضاي كارآفريني را 
فراهم كند. بوروكراسي‌هاي پيچ در پيچ و طولاني 
در حال حاضر وجود دارند كه بايد توسط دولت 
رفع شوند. دولت باید در اين زمينه مطالعات و 
 پژوهش داشته باشد و از كارهاي دفعي پرهيز

 کند. براي توسعه كارآفريني نخست اينكه متولي 
كسب و كار بايد در جامعه مشخص شود. يعني 
وزارت كار و امور اجتماعي و وزارت اقتصادي و نهاد 
رياست‌جمهوري يا هر سازمان دولتي بايد به عنوان 
متولي كسب و كار مشخص شود. متاسفانه تاكنون 
استراتژي‌ها، برنامه‌ها و طرح‌ فردي بوده و مبناي 
سازماني و محكمي نداشته است، به همين دليل 
هر وزيري كه آمده، راه خودش را رفته و برنامه خود 
را  اجرا كرده است. در كل همه وزارتخانه‌ها نوعي 
مسئول اشتغال و كارآفريني و تسهيل امور هستند 

اما اينها به صورت بخشي نگاه مي‌كنند. 
به عنوان مثال وزارت صنايع روي بخش توليد 
تمركز دارد. سرانجام در اين بخش مي‌توان 
گفت دولت راهكارهاي قانوني را فراهم و 
خود نظارت كند. هر جا كه فرايند تسهيل 
 شده و دولت به عنوان مجري حضور نداشته، 

كسب و كار رونق گرفته است. اين نكته نيز نبايد 
فراموش شود كه دامنه فعاليت‌هاي كارآفريني علاوه 
بر بخش خصوصي جهت دستيابي كارا و اثربخش به 
اهداف نظام اداري قابل تسري به بخش دولتي نيز 
است. با توضيحات پيش‌تر گفته شده مي‌توان به اين 
نتيجه رسيد كه از مصاديق اقدام و عمل در اقتصاد 
مقاومتي، كارآفريني است اما در بررسي داده‌هاي 
حاصله از نظرات كارآفرينان برتر نمونه كشور موانع 

زير درباره كارآفريني در ايران وجود دارند:
 1-خطر‌پذيري مالي زياد 

2-ناتواني در تامين منابع مالي براي راه‌اندازي 
كسب وکار 

 3-رانت و فساد اداري از مهم‌ترين عوامل 
ضد انگيزشي كارآفريني.

 اگر بتوان كارآفريني را به عنوان يك راهبرد در نظر 
گرفت بايد ابعاد و ويژگي‌هاي آن روشن شود و موانع 
قانوني اجراي آن مرتفع شود، چرا كه در حال حاضر 
قوانين ما اين راهبرد و شيوه از اقتصاد را به درستي 

حمايت نمي‌كنند.
 به هم ريختگي موجود در قوانين به گونه‌اي است 
كه در كشور ما هر چيز غيرممكني ممكن مي‌شود 
و هر چيز ممكن غيرممكن مي‌شود؛ ازاینرو بايد 
اين به هم ريختگي قوانين و رويكرد و سياست‌هاي 
ابلاغي را تبديل به قانون كرد و فرهنگ‌سازي نيز 
جايگاه ويژه‌اي در اين مقوله دارد. مردم بايد بدانند 
كه ايران بايد خود را از نظر اقتصادي توانمند كند تا 
تحريم‌ها و فشارها بر كشور موثر نباشد، يعني مردم 
بايد بپذيرند كه ما راهي جز اينكه اقتصاد را توانمند 
كنيم، نداريم. در نهايت به پيشنهاداتي جهت 
رفع موانع توسعه كارآفريني جهت تحقق اقتصاد 

مقاومتي در ايران مي‌پردازيم: 
1.ايجاد و توسعه بانك‌هاي خصوصي ويژه توسعه 

كارآفريني و كسب و كارهاي كوچك و متوسط
2.اصلاح قوانين و مقررات بانكي

3.اصلاح و بازنگري قانون كار با رويكرد كارآفريني
4.اصاح و بازنگري قوانين تجاري و مقررات 

صادرات و واردات با رويكرد كارآفريني
5.آموزش كارآفريني در مقاطع مختلف تحصيلي

6.توسعه پارك‌هاي علم و فناوري و مراكز رشد 
كسب و كارهاي كوچك

7.كاهش بوروكراسي اداري در سازمان‌ها و توسعه 
اتوماسيون اداري براي تسهيل و حذف مراحل اداري 

غيرضروري
8.حمايت از ايده‌هاي خاق و نوآور توسط 

سرمايه‌گذاران و بخش خصوصي
9.مبارزه با مفاسد اقتصادي و مديريت درست 

منابع ارزي
10.استفاده حداكثري از زمان، منابع و امكانات

11.جايگزيني درآمدهاي نفتي با درآمدهاي 
غيرنفتي و كاهش وابستگي به نفت

12.تحول در شرايط اقتصاد از طريق اجراي 
سياست‌هاي اصل44

13.ايجاد و توسعه شهرك‌هاي صنعتي با رويكرد 
كارآفريني.

موانع توسعهک ارآفريني جهت تحقق اقتصاد مقاومتي چيست؟

كارآفريني مصداق اقدام و عمل

کار و
کارآفرینی 
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فدراسيون جهاني پوشاك IAF يكي 
از سازمان‌هاي مهم و اصلي در صنعت 
پوشاك است كه با عضويت 40 كشور 
مطرح حوزه پوشاك و مد در مقر خود 
در هلند فعاليت دارد كه اخيرا اتحاديه 
صنف پوشاك تهران نيز عضو اين فدراسيون جهاني شده است. 
براي نخستين بار در تاريخ اتحاديه‌هاي صنفي ايران يك اتحاديه 
توانست عضو رسمي فدراسيون جهاني شود. به همين منظور 
رئيس اين فدراسيون به ايران آمد و به مدت 3 روز ‌مهمان اتحاديه 

صنف پوشاك تهران شد. 
تمام تلاش اين اتحاديه براي ارتقای صنعت پوشاك، ارتقای جايگاه 
توليد‌كنندگان و عرضه‌كنندگان پوشاك به معناي عام و از همه 

مهم‌تر نشان دادن پتانسيل اصناف در كشور است. 
رئيس اتحاديه پوشاك تهران در يك نشست خبري كه با 
حضور»راهول مهتا«، رئيس فدراسيون جهاني پوشاك برگزار 
شد، گفت: با حمايت فدراسيون جهاني پوشاك به‌زودي به بازار 
جهاني پوشاك ورود پيدا خواهيم كرد و سهم صادرات را افزايش 
مي‌دهيم. ابوالقاسم شيرازي، رئيس اتحاديه پوشاك تهران افزود: 
دو سال قبل در تركيه طي ارتباطي كه با اين مجموعه داشتيم، با 

راي قاطع به عضويت فدراسيون جهاني پوشاك درآمديم. 
وي همچنين در پاسخ به سوال »كسب‌وكار«، هدف از عضويت در 
اين فدراسيون را چنين عنوان كرد: با ملحق شدن به فدراسيون 
جهاني پوشاك قصد داريم تا از حمايت‌ها و كمك‌ها براي 
دستيابي به صادرات جهاني بهره‌مند شويم. ما بايد بخشي از مد 
را بومي‌سازي کرده و بخش ديگر را با توجه به معيارهاي جهاني 
حركت كنيم و قصد داريم اين كار را با تاسيس شركت‌هاي 
مشترك با خارجي‌ها به سرانجام برسانيم. شيرازي اظهار داشت: 
رئيس فدراسيون جهاني پوشاك براي بازديد از مجموعه‌هاي 
ايران و توليدكنندگان به كشور ما سفر كرده است و طبق تفاهمات 
صورت گرفته قرار بر حمايت از توليدكنندگان ايراني براي رقابت 

در بازار داخلي و حضور در بازار جهاني داريم. 
در ادامه افزود: در حال حاضر سهم ايران در مصرف پوشاك يا 
گردش مالي پوشاك ايران سالانه ۱۵ ميليارد دلار است و ضرورت 
دارد براي تحقق شعار امسال مبني بر اقتصاد مقاومتي؛ اقدام 
و عمل تمام تاش خود را به‌كار گيريم تا در كمترين زمان در 

بازار جهاني حضور پيدا كنيم و در پي اين هدف هفته گذشته در 
نمايشگاه مسكو با حضور 15 توليدكننده داخلي شركت كرديم 
كه با كمك فدراسيون جهاني پوشاك ديدارهاي تاثيرگذاري 
نيز با صاحبان شركت‌هاي بزرگ جهاني پوشاك داشتيم و طبق 
اظهارات آنها آمادگي جايگزيني پوشاك ايراني به‌جاي پوشاك 
ترك را در بازارهاي دیگر داریم همچنين رئيس اتحاديه پوشاك 
ايران اذعان داشت: طبق تعاملات داریم صورت گرفته با كشورهاي 

ايتاليا و فرانسه قرار بر اين شد تا بخشي از كالاهاي برندهاي 
كشورهاي ذكر شده در ايران با نام كشور مبدا توليد 

شود. 
شيرازي تصريح كرد: تفاهمنامه‌اي نيز با ايتاليا منعقد 
شده تا طبق آن انتقال دانش و برخي از تكنولوژي‌ها را 

با سرمايه‌گذاري اين كشور در ايران داشته باشيم. 
رئيس اتحاديه پوشاك تهران بيان كرد: با حمايت از 

توليد كشور قصد داريم به برندسازي برسيم. 

شگفتي رئيس فدراسيون جهاني 
پوشاك از عدم حضور ايران در 

بازارهاي جهاني
راهول مهتا، رئيس فدراسيون جهاني 

پوشاك با اشاره به سابقه چهل‌ساله فدراسيون در نشست خبري 
و امضای تفاهمنامه بين اتحاديه پوشاك ايران و فدراسيون گفت: 
فدراسيون جهاني پوشاك با عضويت 60 كشور در نظر دارد بستري 
را فراهم كند تا اعضا ارتباطی مستقيم با يكديگر برقرار كنند تا از 
اين طريق نيازهاي موجود را رفع سازند. وي در ادامه گفت: يكي از 
اقدامات اين فدراسيون اجلاس سالانه‌اي است كه هر سال در يك 
كشور و با درنظر گرفتن اين موضوع كه سالانه در قاره‌هاي مختلف 
جهان باشد، برگزار مي‌كند كه امسال اجلاس سال 2016 در 

بمبئي هندوستان خواهد بود. 
رئيس فدراسيون پوشاك تصريح كرد: اتفاقي كه در اين 
اجلاس سالانه رخ مي‌دهد، دعوت از برندهاي معروف 
پوشاك و ارائه‌دهندگان خدمات بين‌المللي است تا با تعامل 
با اين بخش‌ها بتوانيم بستر مناسبي را براي فعاليت جهاني 

پوشاك فراهم كنيم. 
راهول مهتا در ادامه اذعان داشت: توليدات 
ايراني بسيار قوي هستند و متعجب 
هستيم كه چرا در بازار جهاني حضور 
ندارند و در نظر داريم تا راهكارهايي 
پيش‌روي ايران قرار دهيم كه هرچه 

سريع‌تر به بازار جهاني وصل شود. 

رئيس پژوهشكده پوشاك نيز از برنامه‌ريزي براي راه‌اندازي 
شهرك‌هاي صنعتي ويژه پوشاك خبر داد و گفت: بناست تا در اين 

شهرك‌ها صنايع به‌صورت خوشه‌اي به توليد بپردازند. 
محمدجواد صدق‌آميز گفت: گردش سالانه مالي پوشاك در دنيا 
هزار و ۱۰۰ ميليارد دلار است كه از اين رقم ۵۰۰ ميليارد دلار از 
سوي اعضاي فدراسيون جهاني پوشاك توليد مي‌شود و بسياري از 
توليد‌كنندگان بزرگ دنيا نيز عضو اين فدراسيون به‌شمار مي‌روند 
كه خدمات ارزنده‌اي را نيز در سطح بين‌المللي دريافت ميک‌نند. 
رئيس پژوهشكده پوشاك درباره شكل‌گيري همكاري مشترك 
ميان واحدهاي توليد‌كننده كوچك پوشاك با همكاري فدراسيون 
جهاني پوشاك افزود: مصرف پوشاك ايران حدود 14.5 ميليارد 
تا ۱۵ ميليارد دلار است درحالي كه سهم ايران از صادرات پوشاك 
دنيا حدود ۱۰۰ ميليون دلار است و مطالعات جهاني و برآوردها 
حكايت از آن است كه براساس الگوهاي جمعيتي و دسترسي 
 به مواد اوليه در ايران توليد‌كنندگان داخلي مي‌توانند صادرات

 ۱۰ ميليارد دلاري پوشاك را طي سال‌هاي آينده رقم بزنند. 
وي تصريح كرد: هم‌اكنون كشوری همچون ايتاليا به‌دليل 
گستردگي صنايع كوچك و متوسط فعال در حوزه پوشاك خود 
توانسته سهم قابل توجهي را از گردش مالي پوشاك دنيا به خود 
اختصاص دهد در‌حالي كه ايران نيز بنا دارد خوشه‌هاي صنعتي 
را در حوزه پوشاك فعال كرده و براي تاسيس شهرك‌هايي كه 

به‌صورت خوشه‌اي كار مي‌كنند، اقدام کند. 
همچنين در اين نشست راهول مهتا، رئيس فدراسيون جهاني 
پوشاك خاطرنشان كرد: وضعيت توليد البسه و پوشاك در ايران 
بسيار تعجب‌آور و پيشرفته است و بر همين اساس فدراسيون 
جهاني پوشاك بنا دارد همكاري‌هايي را با اتحاديه‌هاي مربوطه 

براي توسعه صنعت پوشاك ايران آغاز کند. 
 وي خاطرنشان كرد: فدراسيون جهاني پوشاك اطلاعات

 مورد نياز اعضاي خود را به‌صورت دقيق و گسترده در اختيارشان 
قرار مي‌دهد و محصولات و خدمات جديد را به‌صورت هفتگي 

اطلاع‌رساني ميک‌ند. 
رئيس فدراسيون جهاني پوشاك گفت: اين فدراسيون همچنين 
در حوزه توليد پوشاك اسامي اعضايي را دارد كه مي‌توانند 
همكاري‌هاي مشتركي را با هم شكل دهند كه در اين ميان 

پاكستان، هند و بنگلادش همكاري‌هايي را شكل داده‌اند.

رئيس اتحاديه پوشاك در نشست مشترک با رئیس فدراسیون جهانی پوشاک مطرح كرد

خیز برای صادرات جهانی پوشاک
گردش مالي پوشاك ايران سالانه ۱۵ ميليارد دلار است

خريد يك 
محصول 

شناسنامه‌دار 
براي خريدار 

حقوق مختلفي را 
به همراه 

ابهامات قانون ماليات بر ارزش 
افزوده طلافروشان را رفع كنيد

رئيس اتاق اصناف فريدن، رفع مشكلات و ابهامات 
موجود در قانون ماليات بر ارزش افزوده را مورد 

تاكيد قرار داد. 
مرتضي شيخي‌داراني در گفتگو با پايگاه 
اطلاع‌رساني اتاق اصناف ايران ضمن تقدير از 
مذاكرات اعضاي هيات رئيسه اتاق اصناف ايران 
با سازمان امور مالياتي و انعقاد توافقنامه‌اي براي، 
افزايش نيافتن ماليات صنوف در سال جاري 
خواستار رفع چالش‌هاي موجود در موضوع 

ماليات بر ارزش افزوده شد. 
وي افزود: ماليات بر ارزش افزوده فشار زيادي به 
كسبه وارد كرده و به نظر مي‌رسد كه هيات رئيسه 
اتاق اصناف ايران پس از ساماندهي و حل و فصل 
مشكلات ماليات سالانه، بايد روي مبحث ماليات 

بر ارزش افزوده تمركز داشته باشند. 
 رئيس اتاق اصناف فريدن با اشاره به ابطال

 ۳۰ درصد پروانه‌هاي كسب و كار در اين 
شهرستان به علت ماليات بر ارزش افزوده تصريح 
كرد: بسياري از كسبه به خاطر ماليات بر ارزش 
افزوده، پروانه‌هاي كسب خود را باطل مي‌كنند و 

مشكلي با ماليات سالانه ندارند. 
وي نارضايتي شديد صنف طلافروشان را نسبت 
به موضوع ماليات بر ارزش افزوده مورد اشاره قرار 
داد و ضمن بيان اينكه اداره دارايي ماليات بر ارزش 
افزوده طلا را بايد از اجرت دريافت كند، افزود: سود 
مغازه‌دار ۷ درصد بيشتر نيست درحالي كه اداره 
دارايي ۹ درصد ماليات بر ارزش افزوده دريافت 
مي‌كند. به گفته شيخي، اداره دارايي هر ۴ ماه 
يك‌بار حدود ۱۲ ميليون تومان ماليات بر ارزش 
افزوده فقط از صنف طلافروشان دريافت مي‌كند. 

خريد تلفن همراه در آشفته‌بازاري 
كه گفته مي‌شود بالاي 90 درصد 
محصولاتش به شكل قاچاق وارد كشور 
شده، قطعا با دشواري‌هاي خاص خود 
همراه است به‌ويژه آنكه طي سال‌هاي 
گذشته بارها مشتركان با خريد محصولات فاقد كيفيت يا با قيمت 

بالا احساس كرده‌اند كه كلاه گشادي بر سر آنها رفته است. 
از سوي ديگر رسانه‌ها  اخبار مختلفي در اين زمينه منتشر كرده 
و از فروخته شدن يك گوشي معمولي به چند برابر قيمت يا حتي 

فروش يك برچسب با قيمت‌هاي گزاف خبر داده‌اند. 
در چنين اوضاعي در اكثر موارد خريداران بازار گوشي تلفن همراه 
پيش از خريد با اما و اگر‌ و استرس‌هاي متعددي مواجه شده و براي 

خريد ايمن و مناسب سوالات متعددي در ذهن دارند. 
رئيس سابق اتحاديه تجهيزات مخابراتي در گفتگو با »كسب‌وكار« 
گفت: تاكيد دارم كه مردم نبايد از هر جايي گوشي موبايل بخرند. 
غلامحسين كريمي افزود: تمامي مراكز فعال در زمينه تعمير 
گوشي تلفن همراه، تلفن بي‌سيم يا تلفن ثابت بايد از اتحاديه 
مجوز فعاليت دريافت كنند و اين اتحاديه طبق قوانين امور 
صنفي، توانايي پلمب كردن مراكز غيرمجاز و بدون مجوز خدمات 

گوشي را دارد. 
كريمي همچنين با بيان اينكه بزرگ‌ترين قاچاق كالا در اين بخش 
صورت مي‌گيرد، اظهار كرد: حدود 90 درصد از گوشي‌هاي تلفن 
همراه قاچاق مي‌شود و با كمال تاسف حتي برخي وارد‌كنندگان 
هم كم كم تمايل به قاچاق پيدا مي‌كنند، چون هزينه قاچاق بين 
5 تا 6 درصد است ولي هزينه‌اي كه يك وارد‌كننده براي واردات 

قانوني بايد بپردازد، حدود 18 درصد است. 
رئيس سابق اتحاديه تجهيزات مخابراتي در ادامه تاكيد كرد: بايد 
مردم توجه داشته باشند كه از هر جايي گوشي تلفن همراه نخرند. 
غلامحسين كريمي در عين حال عنوان كرد: يكي از مهم‌ترين 
نكاتي كه در هنگام خريد گوشي تلفن همراه بايد مورد توجه 
قرار گيرد آن است كه واحدي كه از آن خريد مي‌شود حتما جواز 

صنفي داشته باشد. 
وي ادامه داد: نكته ديگر آنكه براي خريد هر محصول فروشنده 
موظف است فاكتور رسمي ارائه كند كه البته بايد توجه داشت اين 
فاكتور حتما ممهور باشد، چرا كه در غير اين صورت فاقد اعتبار 

محسوب مي‌شود. 
رئيس اتحاديه تجهيزات مخابراتي همچنين متذكر شد: بحث 

ديگر بحث گارانتي است كه حتما بايد 
مورد توجه قرار گيرد. 

كريمي ادامه داد: از طريق كد 15 رقمي 
IMEI امكان پيگيري وضعيت قاچاق 
بودن يك گوشي قابل پيگيري است، 
برهمين اساس لازم است مردم هنگام 
خريد به اين كد هم دقت كرده و از خريد 
گوشي همراه از مراكزي كه گارانتي آنها 
اعتبار نداشته يا خدمات پس از فروش آنها 

اعتبار ندارد، پرهيز كنند. 
وي همچنين تاكيد كرد: در هر صورت 
خريد يك محصول شناسنامه‌دار براي 
خريدار حقوق مختلفي را به همراه مي‌آورد 
و در صورتي كه فرد با مشكلي مواجه شود 
بعدها مي‌تواند موضوع را پيگيري كند، 
اما رسيدگي به اعتراضاتي كه به هنگام خريد به اين موارد توجه 
نشده در دستور كار قرار نخواهد گرفت. برهمين اساس لازم است 

مردم پيش از خريد حتما به اين موضوعات توجه داشته باشند و 
با آگاهي اقدام كنند. رئيس اتحاديه تجهيزات مخابراتي در پايان 
يادآور شد: اطلاعات مربوط به دستگاه‌هاي تلفن همراهي كه از 
طريق مجاري قانوني وارد كشور شده است، در سامانه‌هاي گمرك 

و سازمان صنعت، معدن و تجارت به ثبت مي‌رسد. 
وي دريافت بيش از حد دستمزد يا استفاده از اجناس تقلبي و 
رعايت نكردن ضوابط لازم در تعمير گوشي تلفن همراه را از جمله 
موارد تخلفي عنوان كرد كه بايد در اين زمينه با متخلفان برخورد 
كرد. رئيس اتحاديه صنفي دستگاه‌هاي مخابراتي، ارتباطي و لوازم 
جانبي خطاب به مصرف‌كنندگان گفت: كاربران كالاهاي ارتباطي 
و ديجيتالي در صورت مشاهده مشكلي درباره تعمير گوشي تلفن 
همراه خود و همچنين دريافت بيش از حد دستمزد يا استفاده 
از جنس تقلبي مي‌توانند شكايت خود را به اتحاديه دستگاه‌هاي 
مخابراتي اطلاع دهند. كريمي اضافه كرد: اين در حالي است كه 
درصد كمي از شاكيان و مال باختگان در بازار از حق و حقوق خود 
آگاهي دارند و اقدام به طرح شكايت مي‌كنند و حدود 70درصد 
شكايات نيز از طريق شماره 124 وزارت صنعت براي پيگيري به 

اتحاديه ارجاع مي‌شود. رئيس اتحاديه دستگاه‌هاي مخابراتي و 
ارتباطي پيشنهاد كرد: براي رفع اين مشكل بهتر است تعرفه 
واردات به 4 درصد تقليل يابد و 9 درصد ارزش افزوده نيز از مصرف 

نهايي در فاكتور اخذ شود. 

در صورت تكرار تخلف، محل فعاليت پلمب مي‌شود
رئيس سابق اتحاديه دستگاه‌هاي مخابراتي همچنين درباره نحوه 
برخورد با متخلفان نهايي در اين اتحاديه گفت: در صورت اثبات   
ادعاي فرد شاكي توسط قاضي اين كميسيون، فرد متخلف بار 
اول به جريمه نقدي محكوم شده و در صورت تكرار تخلف خود، 
محل فعاليت وی پلمب مي‌شود. وي با اشاره به ميزان مدت زمان 
پلمب مغازه‌هاي متخلفان تصريح كرد: بعد از صدور نهايي پلمب 
مغازه‌ها توسط شوراي حل اختلاف، اين اتحاديه بعد از صدور نامه 
و اثبات ادعاي خود به اداره اماكن، به پلمب سه هفته‌اي محل 
كار فرد متخلف مي‌پردازد. كريمي ادامه داد: بدون استثنا تمامي 
مراكز فعال كه در زمينه تعمير گوشي تلفن همراه، تلفن بي‌سيم، 
تلفن ثابت و سانترال فعاليت دارند، بايد از اتحاديه دستگاه‌هاي 
مخابراتي و ارتباطي مجوز فعاليت بگيرند و در صورت تخلف اين 
اتحاديه طبق قوانين امور صنفي توانايي پلمب اين مراكز را دارد. 
وي همچنين با اشاره به ميزان مدت بررسي به شكايت مراجعان 
در اين اتحاديه گفت: از زمان نخستين مراجعه تا بررسي نهايي 

پرونده‌ها در اين اتحاديه نهايتا سه هفته زمان مي‌برد. 

مخالف گرفتن ماليات بر ارزش افزوده نيستيم
كريمي خراساني همچنين با اشاره به موضوع ماليات بر ارزش 
افزوده گفت: ما مخالف گرفتن ماليات بر ارزش افزوده نيستيم ولي 
معتقديم كه ماليات بر ارزش افزوده بايد از مصرف‌كننده نهايي 

گرفته شود، نه از وارد‌كننده. 
او با بيان اينكه خدمات پس از فروش در رابطه با كالاهايي است 
كه با برگه سبز و شناسنامه وارد بازار مي‌شوند، گفت: براي جنسي 
كه به صورت قاچاق وارد كشور مي‌شود نمي‌توان خدمات پس 
از فروش داد و با توجه به اينكه قاچاق موبايل بيش از 90 درصد 

است، نمي‌توان به آنها خدمات پس از فروش داد. 
وي همچنين با اشاره به اينكه تمام برندهاي مشهور از اتحاديه 
مجوز خدمات پس از فروش دارند، اظهار كرد: اتحاديه مجوز 
خدمات پس از فروش را فقط در اختيار شركت‌هاي ارائه‌دهنده 

دستگاه مخابراتي و ارتباطي قرار مي‌دهد. 

رئيس سابق اتحاديه تجهيزات مخابراتي در گفتگو با »كسب‌وكار« مطرح كرد 

گارانتي مراكز بدون مجوز معتبر نيست
خبر

اصناف
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پروژه نوسازی خط گالوانیزه شرکت فولاد مبارکه با هدف تولید 
محصولات کیفی و باصرفه اقتصادی از اول مردادماه سال جاری 
هم‌زمان با تعمیرات برنامه‌ریزی‌شده این خط آغاز شد و با استفاده 
از ظرفیت و توان شرکت‌های داخلی پس از 12 هزار و 300 نفر روز 
تلاش بی‌وقفه، در شانزدهم مهرماه با موفقیت مورد بهره‌برداری 

قرار گرفت.
محسن اختری، مدیر اجرای پروژه‌های نورد گرم و سرد فولاد مبارکه 
ضمن اعلام این خبر گفت: با توجه به گذشت حدود 20 سال از شروع 
بهره‌برداری خط گالوانیزه، پیشرفت تکنولوژی، تغییر نیاز مشتریان 
و همچنین استهلاک تجهیزات موجود موجب شد پروژه‌ای جهت 

بهینه‌سازی خط گالوانیزه مطابق با تکنولوژی روز دنیا و در جهت 
پاسخ به نیاز مشتریان و با در نظر داشتن مسائل زیست‌محیطی 
تعریف شود. علاوه بر این، قدیمی بودن سیستم کنترل و درایوها 
و از رده خارج بودن تجهیزات اتوماسیون، سبب بروز مشکلاتی 
ازجمله عدم امکان سفارش قطعات یدکی و مشکلات عیب‌یابی و 
عدم امکان استفاده حداکثری از ظرفیت خط تولید می‌شد که در 
این خصوص پروژه دیگری نیز تحت عنوان به‌روزرسانی تجهیزات 

برق و اتوماسیون تعریف شد.
در همین زمینه، مسعود ضیائی، رئیس اجرای پروژه‌های ناحیه نورد 
سرد، در تشریح این عملیات نوسازی بزرگ گفت: در این خصوص، 

پس از عقد قرارداد با سه پیمانکار، مسئولیت طراحی و تأمین 
تجهیزات برق و اتوماسیون پروژه به شرکت ایریسا، مسئولیت طراحی 
و تأمین تجهیزات مکانیک جدید به شرکت تکنولوگ طرف قرارداد و 
مسئولیت نصب تجهیزات مکانیک جدید به شرکت صفافولاد واگذار 
گردید که در نهایت با سپری شدن فاز طراحی و مهندسی، تأمین 
تجهیزات برق و اتوماسیون و تأمین تجهیزات مکانیک، اجرای پروژه 
در اول مردادماه سال جاری با شات‌دان خط گالوانیزه آغاز شد و با 
تلاش و همکاری مثال‌زدنی سایر واحدهای مرتبط، پس از سپری 
کردن تست گرم، در تاریخ 1401/07/20 اولین کویل تأییدشده 

مطابق با سفارش، تولید گردید.

مدیرکل صمت جنوب کرمان از بهره برداری کارخانه پنجاه و 
پنجمین کارخانه صنایع معدنی درجنوب کرمان خبرداد.

به گزارش دنیای معدن، مدیرکل صمت جنوب کرمان به همراه 
نماینده مردم شهرستان های جیرفت و عنبرآباد از محل اجرای 
کارخانه فرآوری مس در روستای مطاع از توابع بخش اسماعیلی 

شهرستان جیرفت بازدید کرد.
مسلم مروجی فرد در حاشیه این بازدید با بیان اینکه این کارخانه 
پنجاه و پنجمین کارخانه صنایع معدنی احداث شده در جنوب کرمان 
خواهد بود، افزود: در سالی که توسط رهبر معظم انقلاب با عنوان سال 
»تولید، دانش بنیان و اشتغال آفرین« نام گذاری شده است؛ احداث 

این کارخانه به اشتغال جوانان و توسعه و پیشرفت جنوب کرمان 
کمک شایانی خواهد کرد.

او با بیان اینکه این کارخانه به عنوان پنجمین کارخانه فرآوری مس 
جنوب کرمان، از بزرگترین کارخانه های فرآوری مس در این منطقه 
خواهد بود، گفت: کارخانه فرآوری مس مطاع با سرمایه گذاری ۴ 
هزار میلیارد ریال و زمینه اشتغال برای ۴۰۰ نفر بهمن ماه سال 

جاری افتتاح خواهد شد.
مدیرکل صمت جنوب کرمان بیان کرد: در جنوب کرمان ۵۵ جواز 
کارخانه صنایع معدنی با سرمایه گذاری ۸۵۳۶ میلیارد تومان و 
اشتغال ۵۵۶۹ نفر صادر شده است که این کارخانه های صنایع 

معدنی باعث ایجاد تحولی بزرگ در جنوب کرمان خواهند شد.
مروجی فرد تصریح کرد: با برنامه ریزی و رایزنی های انجام شده 
با سرمایه گذاران بزرگ کشور، در دولت مردمی آیت الله رئیسی، 
محرومیت و بیکاری از چهره جنوب کرمان با احداث کارخانه های 

متعدد صنعتی و معدنی زدوده خواهد شد.

با گذشت 20 سال از بهره‌برداری انجام شد؛

پایان موفقیت‌آمیز پروژه نوسازی خط گالوانیزه شرکت فولاد مبارکه

مدیرکل صمت جنوب کرمان:

کارخانه فرآوری مس با ایجاد ۴۰۰ شغل افتتاح می شود
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اداره کل ثبت اسناد و املاک استان تهران
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهریزک

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای اصلاحی شماره 140160301053003497 مورخ 1401/06/19 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهریزک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی وضعیت ثبتی که حکایت از خریداری 1360/50 متر مربع توسط آقای 
سیدعلیرضا بوتیمار از مالک رسمی آقای سیدهادی بوتیمار داشته با توجه به میزان مالکیت رسمی اولیه و گزارش کارشناس اداره ثبت و هیات نظارت به شماره 
102/1400/66536 که حکایت از احراز مالکیت متقاضی اولیه و منقل الهیم از ایشان برابر سند 10134 مورخ 89/12/3 دفتر خانه 1022 تهران دارد و برابر رای 
شماره 660 مورخ 80/4/3 هیات ماده 147 »سابق« مستقر در ثبت اسناد و املاک اسلامشهر که حکایت از عدم تعارض و بلامنازع بودن تصرفات مالکین مشاعی 
به این شره مساحت به 1355/60 متر مربع تقلیل و اصلاح می گردد. 1- سیدحسین بوتیمار 2- سیدمحمدرضا بوتیمار 3- سیدعلیرضا بوتیمار و وراث سیدمهدی 
بوتیمار به شرح گواهی انحصار وراثت شماره 694 مورخ 90/09/27 شورای حل اختلاف تهران آقای سیدعلی بوتیمار و خانم ها سیده اعظم ، اکرم السادات و مریم 
السادات و فاطمه السادات»فرزندان« و زهرا عمو زاده»همسر« در مقدار 1360/50 متر مربع به صورت ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی به شماره پلاک 
1153 فرعی از 58 اصلی واقع در تهران بخش کهریزک تورقوزآباد رای خود را با حدود اصلاحی ذیل صادر می نماید و محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 

نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.)م الف 464 (
تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/07/18
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/08/03

سیدمحسن سادات حسینی، رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کهریزک

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان تهران
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک شهرری

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140160301024001786 – 1401/5/30 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهرری تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای پرویز محمود زاده فرزند 
عزت بشماره شناسنامه 7715  صادره از مهربان در یک قطعه زمین با بنای احداثی در آن به مساحت 123/31 مترمربع پاک 11185 فرعی 
از 123 اصلی واقع در بخش 12 تهران خریداری از مالک رسمی شرکت دولت آباد محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
 دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.)م الف 483 (
تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/07/18
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/08/03

سیدمهدی لامعی
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرری

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان تهران
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک شهرری

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140160301024002274 – 1401/7/17 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک شهرری تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای هوشنگ دهقان کردلر فرزند احمد بشماره شناسنامه 1490456988  صادره از مرکزی در یک باب 
خانه مسکونی به مساحت 52/12 مترمربع پلاک 6713  فرعی از 123 اصلی واقع در بخش 12 تهران خریداری از مالک رسمی شرکت تجاری و ساختمانی و فنی دولت آباد 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود 

را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.)م الف 485 (
تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/07/18
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/08/03

سیدمهدی لامعی
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرری

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان تهران
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک شهرری

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140160301024001787 – 1401/5/30 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهرری تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای هوشنگ هاتفی اوغورآباد فرزند نقد 
علی بشماره شناسنامه 570  صادره از میانه در یک قطعه زمین با بنای احداثی در آن به مساحت 123/31 مترمربع پاک 11185 فرعی از 
123 اصلی واقع در بخش 12 تهران خریداری از مالک رسمی شرکت دولت آباد محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
 خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.)م الف 482 (
تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/07/18
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/08/03

سیدمهدی لامعی
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرری

صنعت و 
معدن

مصرف جهانی فولاد کاهش یافت
به گفته انجمن جهانی فولاد، تقاضای جهانی فولاد 
امسال کاهش می‌یابد، زیرا بحران انرژی اروپا و 
کاهش رشد اقتصادی چین مصرف را کاهش داده 
است. به گزارش فولاد ایران، این گروه در تحقیقی 
که روز چهارشنبه منتشر شد، گفت تقاضا برای 
فولاد که به‌طور گسترده به‌عنوان یک فشارسنج 
اقتصادی درنظر گرفته می‌شود، در سال‌۲۰۲۲ تا 
۳/ ۲درصد کاهش خواهد یافت. به گزارش دنیای 
معدن، مصرف در تولیدکننده برتر جهان یعنی 
چین به دلیل رکود در بخش املاک این کشور 
‌۴درصد کاهش می‌یابد.  بیشتر شرکت‌ها از رونق 
قیمت‌ها با کاهش محدودیت‌های ویروس‌کرونا 
سود بردند، اما مدت کوتاهی پس از آن با کاهش 
تقاضا مواجه شدند زیرا سیاست‌های پولی سخت‌‌‌‌‌‌‌تر و 
قیمت‌های بالای انرژی به این رشد آسیب وارد کرد.  
در اتحادیه اروپا، جایی‌که بحران انرژی به‌طور ویژه 
حاد بوده است، مصرف فولاد هم در سال‌جاری و هم 
در سال‌آینده کاهش می‌یابد زیرا افزایش هزینه‌ها 
تولید کارخانه‌ها و سازندگان را پایین می‌آورد.  
مصرف روسیه نیز ممکن است در سال‌آینده حدود 
‌۱۰درصد کاهش یابد زیرا تحریم‌های مرتبط با 
جنگ در اوکراین اقتصاد این کشور را تحت‌فشار قرار 
داده است.  با این حال، برخی از کشورها با چشم‌انداز 
بهتری روبه‌رو هستند، زیرا روند مصرف در هند و 
ایالات‌متحده تا سال‌آینده رشد خواهد کرد. این 
انجمن گفت: انتظار می‌رود تقاضای جهانی در 

سال‌۲۰۲۳ اندکی افزایش یابد.

۵۰ معدن راکد گیلان احیا می شود
 مدیرکل صنعت، معدن و تجارت گیلان با اشاره 
به افزایش سهم معادن در اقتصاد ملی از برگزاری 
۵۰ فقره مزایده معدنی مربوط به معادن راکد در 

استان خبر داد.
به گزارش دنیای معدن، تیمور پورحیدری در گفت 
و گویی با بیان اینکه این واگذاری‌ها در راستای 
احیای معادن و بهره مندی از ظرفیت‌های موجود 
استان در پروژه های عمرانی انجام می شود، گفت: 
تکاپوی فعالیت های معدنی جهت جبران عقب 
ماندگی‌های حوزه معدن در اقتصاد ملی ضروری 
است و احیای معادن به سرعت بخشی در عمران و 

آبادانی کمک می کند.
وی لازمه واگذاری محدوده ها و طرح های 
اکتشافی را منوط به داشتن صلاحیت فنی و مالی 
مطلوب برنده مزایده عنوان و ذکر کرد: ارتقاء سهم 
معادن در تولید ناخالص داخلی کشور از برنامه‌های 
وزارت صنعت ، معدن و تجارت در سطح کلان است 
و از این رو احیاء معادن راکد و محدوده‌های دارای 

ذخایر نیز دستور کار قرار گرفته است.

اخبار

نماینده مردم دامغان در 
مجلس شورای اسلامی 
گفت: اولویت استقرار در 
شهرکهای صنعتی استان 
سمنان با توجه به شرایط 

کم‌آبی باید با صنایع کم‌آب‌بر باشد.
به گزارش ایرنا، علی‌اکبر علیزاده روز دوشنبه در 
دیدار با مدیرعامل شرکت شهرکهای صنعتی 
استان سمنان افزود: انسجام و هماهنگی مطلوبی 
بین ادارات شهرستان دامغان برای برنامه‌ریزی در 

حوزه صنعت برقرار است.
وی افزود: اقدامات شرکت شهرک‌های صنعتی 
استان سمنان به ویژه تامین آب  در بخش صنعت 
مطلوب است.وی با اشاره به چالش آب در بخش 
صنعت، تاکید کرد: با توجه به فناوری‌های نوین، 
صنایع کم آب‌بر در شهرک‌ها و نواحی صنعتی 

استان سمنان مستقر شوند.
علیزاده تصریح کرد: تخصیص و تامین آب برای 
معادن جنوب دامغان به‌منطور رونق اقتصادی و 

اشتغالزایی برای جوانان  پیگیری شد.
وی خاطرنشان کرد: منابع آبی موجود با هدف 

مدیریت این منابع سامان‌دهی شود. نماینده دامغان 
در مجلس شورای اسلامی بیان کرد: از متقاضیان 
سرمایه‌گذاری برای احداث شهرک خصوصی 
حمایت شود. مدیرعامل شرکت شهرک‌های 
صنعتی استان سمنان گفت: سرمایه‌گذاری در 
غرب استان به‌علت نزدیکی به پایتخت بیشتر است، 

برای توسعه متوازن صنعت در این استان از ظرفیت 
صنایع دولتی استفاده شود.

افزایش ۲۰ لیتر بر ثانیه‌ای تامین آب و پساب 
شهرکهای صنعتی استان

مدیرعامل شرکت شهرکهای صنعتی استان 

سمنان نیز در این نشست گفت: به‌منظور 
حمایت از تولید و ارتقا تامین زیرساخت‌ها، ۶ 
 پروژه عمرانی با اعتبار حدود ۱۳۰ میلیارد ریال 

در حال اجرا است. 
محمدرضا باقری افزود: اجرای جدول، آسفالت، 
شبکه گاز، رمپ ورودی‌ و خروجی، و تهیه و نصب 
تابلوهای راهنمایی و رانندگی از جمله پروژه‌های 
عمرانی در حال اجرا شهرک صنعتی دامغان است. 

وی با بیان اینکه طی نیمه نخست امسال، ظرفیت 
تامین آب شهرک صنعتی دامغان ۱۰ لیتر بر ثانیه 
افزایش یافت، تصریح کرد: همچنین خریداری ۱۰ 
لیتر فاضلاب از آبفا این شهرستان پیگیری و به 

نتیجه رسیده است.
وی با اشاره به برگزاری جلسات شورای مشورتی 
شرکت شهرک‌های صنعتی استان سمنان و مسائل 
مطرح‌شده در آن، تصریح کرد: این شرکت متقاضی 
پساب شهرستان‌ دامغان به‌منظور افزایش سهم 
آب صنعت برای صنایع مستقر در این شهرک 

صنعتی است.
وی تاکید کرد: تامین آب یکی از مشکلات 
جدی واحدهای صنعتی استان سمنان است 
 و استفاده از پساب مهمترین راهکار در این 

زمینه است.

نماینده دامغان:

 صنایع کم‌آب‌بر در شهرک های صنعتی مستقر شود

طی ۶ ماهه نخست امسال با هدف توسعه 
زیرساخت ها محقق شد؛

سرمایه گذاری 207 میلیارد 
ریالی ایمیدرو در بهسازی راه 

دسترسی به 4 معدن بوشهر
پیشرفت فیزیکی پروژه راه دسترسی به معادن 
تنب گوران، برازجان، خورموج و اهرم استان 
بوشهر طی شش ماهه نخست امسال به 80 درصد 
رسید. این پروژه در راستای اجرای سیاست توسعه 

زیرساخت ها توسط ایمیدرو اجرایی می شود.
به گزارش روابط عمومی ایمیدرو، طول راه 
دسترسی به معادن نامبرده هشت کیلومتر است 
و میزان سرمایه گذاری اولیه ایمیدرو در این پروژه 

به 207 میلیارد ریال می رسد.
طرح ایجاد زیربناهای لازم در معادن بزرگ و 
مناطق معدنی )تحت پوشش ایمیدرو( راهبری 

این پروژه را بر عهده دارد.
توسعه زیرساخت های معادن به ویژه در حوزه 
برق رسانی و جاده سازی، از سیاست های اصلی 
ایمیدرو در نقاط مختلف کشور به ویژه مناطق کم 

برخوردار به شمار می رود.

وزارت صمت:
آیین‌نامه واردات خودرو اصلاح 

و تصویب شد 
امید قالیباف سخنگوی وزارت صنعت، معدن و 
تجارت گفت که با رفع اشکالات وارده از سوی 
مجلس به آیین‌نامه واردات خودرو، ثبت سفارش 
خودروهای وارداتی به‌زودی آغاز می‌شود. »امید 
قالیباف« افزود: اشکالات مطرح شده از سوی 
مجلس در خصوص آیین‌نامه واردات خودرو در 
دولت برطرف شده است. وی گفت: متن نهایی 
اصلاح شده آیین‌نامه نیز در دولت به تصویب رسیده 
است. سخنگوی وزارت صنعت، معدن و تجارت 
تصریح‌کرد: به این ترتیب به‌زودی ثبت سفارش 
خودروها آغاز شده و شاهد محقق شدن ورود 
خودروهای وارداتی به کشور خواهیم بود. به گزارش 
ایرنا، از ابتدای روی کار آمدن دولت سیزدهم واردات 
خودرو ابزاری برای رفع نیاز بازار در نظر گرفته شد، 
براین اساس با واردات فاصله بین تقاضای واقعی در 
بازار و تولید داخل کم می‌شود به همین دلیل از ابتدا 
در وزارت صمت و در دفتر خودرو راهکارهایی برای 
واردات در نظر گرفته شد. در این راستا، کارگروهی 
از متخصصان مربوطه باره سوابق موضوع واردات، 
وضعیت حال حاضر بازار، وضعیت وارد کنندگان و 
برنامه صادرات تشکیل شد. در وزارت صمت با کمک 
بخش های مختلف وزارتخانه آیین نامه واردات تهیه 
شد که برنامه واردات خودرو به صورت جدی در 

وزارت صمت در حال پیگیری است.

اخبار

گروه صنعت و معدن
News kasbokar@gmail.com
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پهنای باند روبیکا سه برابر استارلینک خواهد شد
واتساپ و اینستاگرام نمایندگی در ایران دایر کنند

نماینده مردم سبزوار گفت:‌ وزارت ارتباطات در تلاش است که اینترنت 
ADSL را با فیبر نوری تقویت می‌کند و در این مسیر پهنای باند در برنامه 
روبیکا افزایش پیدا خواهد کرد و من به کسب و کارها توصیه می‌کنم که 

به روبیکا بروند. به جای مطمئن بیایند، مطمئن‌تر از روبیکا وجود ندارد.
بهروز محبی نجم‌آبادی نماینده مردم سبزوار در مجلس در پاسخ به 
این سوال که با توجه به کسب و کار مردم در فضای مجازی و اینکه وزیر 
ارتباطات اعلام کرد محدودیت‌های اینترنتی برداشته شده است اما مردم 
هنوز با مشکلاتی مواجه هستند، گفت:‌ دولت باید در این موضوع سرعت 
خود را بیشتر کند. وزارت ارتباطات در تلاش است که اینترنت ADSL را با 
فیبر نوری تقویت کند. پهنای باند در برنامه روبیکا افزایش پیدا خواهد کرد 
و من به کسب و کارها توصیه می‌کنم که به روبیکا بروند و به جای مطمئن 

بیایند. مطمئن‌تر از روبیکا وجود ندارد.
وی افزود: مردم باید به حاکمیت و نظام اعتماد کنند. ما نمایندگان مجلس 
مدافع سرسخت آنان هستیم. قرار است که به روبیکا پهنای باند سه برابری 
نسبت به استارلینک بدهند و قیمت آن نیز کاهش خواهد یافت. مردم 
می‌خواهند کسب و کار داشته باشند، کار دیگری که نمی‌خواهند انجام 

دهند.
محبی نجم‌آبادی در پاسخ به این سوال که برخی از مسئولان در فضای 
مجازی اینستاگرام، توئیتر و تلگرام حضور دارند و در آنجا فعالیت می‌کنند 
این مساله با محدودیت‌های ایجاد شده تناقض ندارد؟ گفت: این موضوع 
تناقض دارد و باید حل شود. منِ مسئول اگر در آنجا جواب ندهم، دشمن 
میدان را کامل در اختیار می‌گیرد. اگر نروم، میدان را کامل واگذار کرده‌ام و 
دشمن هم در آنجا یکه‌تازی کرده و دروغ می‌نویسد، تقطیع می‌کند و غیره. 
قطعا من باید پاسخگو باشم. اما باید به هرحال این پارادوکس و تناقض را 

حل کنیم.
محبی نجم‌آبادی در پاسخ به این سوال که بالاخره چه زمانی محدودیت‌های 
اینترنت برداشته خواهد شد، گفت: وزیر گفت محدویت‌ها برداشته شده و 
فقط در واتساپ و اینستاگرام مشکل داریم. آن دو شرکت هم اگر نمایندگی 
خود را در ایران دایر کنند، بعد من با وزیر صحبت خواهیم کرد که این دو 
شرکت به شکل کاملا باز فعالیت خود را انجام دهند. نماینده این دو شرکت 
در اینجا حضور داشته باشند تا هرکس خطا و کلاه‌برداری کرد، پاسخگو 

باشند.
نماینده مردم سبزوار در پاسخ به این سوال که تا به حال چه میزان خسارت 
اقتصادی به کسب و کارها در فضای مجازی وارد شده است، گفت: قطعا 
این موضوع قابل توجه است. قطعا هر حضور میدانی که اتفاق می‌افتد، 
همه مغازه‌های آن‌ها بسته می‌شود. مردم دچار مشکل اقتصادی هستند. 
بسیاری از آن‌ها چک‌هایی دارند که باید پرداخت کنند. یک ساعت تعطیلی 
مغازه خسارت جبران ناپذیری وارد می‌کند. لذا مغازه‌داران باید کمک کنند 
تا اغتشاشگران به فضای واقعی بیایند و از توهم فضای مجازی خارج شوند. 
همانطور که شما می‌دانید در طول دو سال گذشته بیش از سی قشر مقابل 

مجلس آمده و بسیاری از مشکلات خیلی از این اقشار حل شد.
وی افزود: نظام باید زمینه‌ای را فراهم کند تا افرادی که معترض هستند و 
فارغ از اغتشاش هستند بتوانند اعتراضات خودشان را در یک محلی رسما 
انجام داده و مسئولان ذی‌ربط هم دعوت شوند و پاسخگوی مطالبات آنان 
باشند. محبی در پاسخ به این سوال که در چه زمانی برگزاری تجمعات سر 
و شکل قانونی به خود می‌گیرد، گفت‌: این موضوع در کمیسیون شوراها 
در حال بررسی است و به زودی انجام خواهد گرفت. زیرا این مسئله اصلی 
است.  با این اتفاقاتی که افتاد باید آسیب شناسی دقیقی از رفتار حاکمیت، 
شیوه مدیریت بحران و شناسایی دشمنان ایران که فقط به دنبال تجزیه 

هستند، صورت بگیرد.
نماینده مردم سبزوار در پاسخ به این سوال که آقای رئیسی اخیرا گفتند 
اجازه اصلاح سیاست کلی نظام را از رهبری گرفتند در موضوعات فرهنگی 
آیا شاهد اصلاحاتی خواهیم بود، گفت:‌ حتما این اصلاحات در حوزه 
مردمی‌سازی است نظام باید مردم را بیشتر شریک در حاکمیت کند قطعا 

هرچه این شراکت بیشتر باشد، ثبات بیشتری خواهد داشت.

وزیر ارتباطات: پلت‌فرم‌های داخلی حمایت و تقویت می‌شوند
تصمیم گیری درباره رفع فیلتر اینستاگرام با ما نیست

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات گفته است آنچه که من احساس وظیفه 
می‌کنم و در حال انجام است، تقویت و حمایت از پلت‌فرم‌های داخلی 
است تا ابزار کسب و کار برای کسانی که وارد آن می‌شوند، فراهم شود. 
عیسی زارع پور، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات به تازگی در جمع 
دانشجویان درباره شریط فعلی پیام‌رسان‌های داخلی، صحبت‌هایی 
داشته و تاکید کرده است من به عنوان وزیر ارتباطات درباره اینکه 
اینستاگرام بسته یا باز شود در جلساتی که تصمیم گیری می کنند، 
 نظرات کارشناسی دارم و نظرات خود را اعلام می‌کنم اما تصمیم گیری 

با ما نیست.
وی افزود: عیسی زارع پور وزیر ارتباطات در جمع دانشجویان درباره رفع 
محدودیت‌های اینستاگرام گفت: من به عنوان وزیر ارتباطات اینکه بسته 
شود یا باز شود نظرات کارشناسی دارم و آن را در جلسات تصمیم گیری ارائه 
می‌دهم اما تصمیم گیری در این زمینه با ما نیست. کما اینکه برای فیلتر 
کردن هر سایت معمولی هم کمیته تعیین مصادیق محتوای مجرمانه که 
در دادستانی کل کشور ۱۳ عضو دارد و وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات 

یک عضو آن است، تصمیم می‌گیرد.
زارع پور گفت: ولی آنچه که من احساس وظیفه می‌کنم و درحال انجام 
است، تقویت پلت‌فرم‌های داخلی و حمایت از آن‌هاست تا کسانی که 
وارد این پلت‌فرم‌ها می‌شوند، حتی مردم، ابزار کسب و کار برایشان فراهم 
شود. فارغ از اینکه چه اتفاقی می‌افتد، اگر تصمیم‌گیری هم بشود که 
پیام‌رسان‌های خارجی باز شوند، یک پلت‌فرم داخلی هم وجود دارد با 
این همه حمایت و امکاناتی که دولت فراهم کرده است و پس از آن مردم 
انتخاب می‌کنند. پلتفرم های خارجی هم هستند که هیچ کدام از موارد 

در آن نیست.
پیش از این هم وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات گفته بود که در حال حاضر 
تمرکز ما حمایت از پیام رسان‌هایی است که مردم اقبال بیشتری به آنها 
نشان داده‌اند و با آماده شدن زیرساخت‌هایشان، کیفیت آنها هم به شکل 

قابل ملاحظه‌ای افزایش پیدا کرده است.
او با بیان اینکه وجود پیام‌رسان‌های متعدد در کشور شاید نیاز و ضرورت 
نباشد اما نمی‌شود یک باره همه آن‌ها را کنار گذاشت، خبر داده بود که یک 
برنامه مدونی را دنبال می‌کنیم تا کمک کنیم آن‌ها تقویت شوند و در نهایت 
دو یا سه پیام رسان در کشور فعال باشند که بتوانند نیازهای مردم را بر 
طرف کنند. وی ادامه داد: درحال حاضر تمرکز ما حمایت از پیام‌رسان‌هایی 
است که مردم اقبال بیشتری به آنها نشان داده‌اند و زیر ساخت‌های آنها 
آماده است و در این مدت هم کیفیت‌شان به شکل قابل ملاحظه‌ای افزایش 

پیدا کرده است.

اخبار

ربات کشاورزی کمبود نیروی انسانی را جبران می کند
شرکت فناوری کشاورزی »رباتیکس پلاس«در نیوزلند یک وسیله نقلیه خودران چند منظوره و ماژولی برای کشاورزی ساخته که می تواند کمبود نیروی کار را جبران و فعالیت های این صنعت را تسهیل کند. یک 
اپراتور انسانی قادر است با استفاده از ترکیب سیستم های بینایی و فناوری های دیگر برای حس کردن محیط اطرافش، بر ناوگانی از این ربات ها نظارت کند. این روند انجام کارها را بهبود می بخشد. همچنین می 
توان از ربات برای انجام کارهای مختلف از جمله اسپری کردن، کنترل علف های هرز، مالچ پاشی، چمن زنی و تحلیل محصول استفاده کرد. استیو ساندرز یکی از بنیانگذاران و مدیر ارشد اجرایی رباتیکس پلاس 

اعلام کرد او و تیمش با کشاورزان همکاری کرده اند تا یک ساختار ماژولی یگانه برای وسیله نقلیه ربات طراحی کنند. ماشین جدید می تواند در محیط های مختلف فعالیت کند و به همین دلیل چند منظوره است.

در مدت اخیر اعداد 
مختلفی از خط فقر اعلام 
شده است. اختلاف بر سر 
عدد خط فقر در حالی 
صورت می گیرد که بر 
اساس گفته های کارشناسان بازار کار، خط فقر 
نسبی در کلان شهرها کمتر از 20 میلیون تومان 
نیست. البته بسیاری از فعالان اقتصادی معتقدند 
هزینه‌های زندگی در نقاط مختلف کشور به‌خصوص 
تهران متفاوت است. برای محاسبه خط فقر و حتی 
سبد معیشت خانوار باید تعداد اعضای خانواده، نوع 
کالاها، سطح رفاه، هزینه‌های مسکن و اجاره‌بها و 

سایر موارد به‌دقت بررسی شود.
به نظر می رسد پس سالها شانه خالی کردن 

نهادهای مرتبط، امروز وقت آن است که نرخ رسمی 
خط فقر اعلام شود. مسئولان متولی از جمله 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی یا مرکز آمار 
باید به‌صورت منظم خط فقر و هزینه‌های زندگی 
برای خانوارها را اعلام کنند و به اطلاع عموم مردم 
 برسانند و نباید نسبت به ارائه اطلاعات و آمار 

بی‌اعتنایی کرد.
یکی از اساتید اقتصاد در این رابطه گفته است نرخ 
۱۸ میلیون‌تومانی خط فقر واقعی و معقول نیست 
و کسانی که در این زمینه ادعاهایی داشته‌اند، 
روش محاسبه و تعداد خانوار و نحوه هزینه‌ها را 
اعلام کنند. آلبرت بغزیان اظهار داشت: اینکه فعال 
کارگری با دغدغه‌مندی به فکر کارگران است، بسیار 
ارزشمند و خوب است، ولی در اعلام و تعیین خط 

فقر باید محتاطانه عمل کرد.
استاد اقتصاد دانشگاه تهران افزود: امکان دارد هزینه 
زندگی، نوع خوراک، پوشاک و هزینه اجاره‌بهای 

مسکن برای یک خانواده سه‌نفری در شمال تهران 
با یک خانواده دیگر در مرکز تهران و حتی با سایر 

نقاط استان‌ها متفاوت باشد؛ ازاین‌رو نباید یک 
نسخه برای کل کشور پیچید.

خط  فقر  نسبی  در تهران  و  کلان‌شهرها ۲۰ میلیون   تومان   تخمین زده   می‌شود

افزایش  شکاف  درآمد  و هزینه

9 دهک گرفتار  فقر نسبی
حمید حاج اسماعیلی، کارشناس اقتصادی 

تا زمانی که سازمان های مسوول و نهادهای مرتبط با محاسبه رسمی خط فقر، از اعلام میزان دقیق آن خودداری می کنند گمانه زنی ها به همین ترتیب ادامه خواهد یافت. مادامی که سازمان های مسوول و رسمی 
مانند بانک مرکزی، مرکز آمار و وزارت تعاون و رفاه اجتماعی که تعیین کننده میزان واقعی خط فقر هستند عدد آن را اعلام نمی کنند، هر فرد و هر نهادی می تواند عدد تقریبی خط فقر را بر اساس معیارهای موجود 
محاسبه و اعلام کند.  این اعداد اگرچه رسمی نیستند اما دور از واقعیت هم نیستند. به هر حال سازمان های مرتبط در سالهای اخیر بنا به دلایلی اعم از مسائل سیاسی و مصلحت های خاص فعلا اعلام خط فقر را در 

دستور کار ندارند. در طول 4 دهه که از عمر نظام جمهوری اسلامی می گذرد این سازمانها اقدامی برای اعلام رسمی عدد خط فقر نکرده اند و این موضوع مورد انتقاد بسیار زیادی قرار گرفته است. 
این اتفاق خلاء بزرگی در سیاست گذاری کشور ایجاد کرده و موجب شده انحراف در تصمیمات در کشور اتفاق بیفتد. چراکه شاخص دقیق برای تحقق اهداف نداریم و اهداف تعیین شده به درستی تحقق پیدا نمی 

کنند. به خصوص در حوزه اقتصادی که به دنبال این هستیم که دستمزدها، مستمری ها و مزایا متناسب با شرایط اقتصادی تعیین شود این خلاء بیشتر به چشم می آید. 
میزان دستمزد می بایست متناسب با شرایط اقتصادی تعیین شود و بدون داشتن معیار مشخص به خصوص میزان خط فقر و آمار آن نمی توان تصمیمات درستی اتخاذ کرد. طی چند سال گذشته در حوزه کارگری 
بر اساس ماده 41 قانون کار، برای تعیین دستمزد کارگران، سبد معیشت در کنار نرخ تورم معیار قرار گرفت.  سبد معیشت شاید شباهت یا معادلی از خط فقر باشد اما تعریف درستی از آن ارایه نمی کند. در سال 1401 
یعنی سالی که در آن قرار داریم، سبد معیشت با درخواست کارگران و همکاری کارفرمایان محاسبه شد. هرچند باز هم میزان دستمزد با سبد معیشت فاصله بسیاری داشت اما قدم خوبی بود.  برای تعیین دستمزد 
سال 1401 رقم سبد معیشت 9 میلیون تومان اعلام شد که کف حقوق تعیین شده 5 میلیون 700 هزار تومان بود. به هر ترتیب با عمل نکردن سازمانهای مرتبط به وظایف خود، اساتید، اقتصاددان ها، منتقدان و فعالان 

اقتصادی با توجه به شرایط اقتصادی خط فقر را تخمین می زنند و حدود تقریبی آن را اعلام می کنند. اما بر اساس تجربه جهانی خط فقر در دو بخش تعریف می شود. خط فقر مطلق و خط فقر نسبی. 
خط فقر مطلق بر اساس ارزاق عمومی و معیشت صرف است. یعنی افرادی که بین مرگ و زندگی قرار دارند و باید نیازهایشان به فوریت تامین شود. خط فقر نسبی هم شامل نیازهای عمومی است. نیازهای آموزشی، 

رفاهی و نیازهای بومی و زیست بومی که خانواده ها به آن نیاز پیدا می کنند و اگر کمتر از آن تامین شود خانواده دچار فقر نسبی می شود. 
امروز مردم در هر دو بخش خط فقر دارای مشکلات بسیاری شده اند. در شرایط فعلی در کلان شهرها فقر نسبی کمتر از 20 میلیون تومان نیست. چراکه یکی از کالاهای اساسی مورد نیاز یک خانواده سه و نیم نفره، 

که معیار محاسبه بسیاری از آمارها است، مسکن است. مسکن در کلان شهرها هزینه های سرسام آوری را به خانوارها تحمیل می کند. 
هر چند در شهرستان ها هم هزینه سنگینی به شمار می آید و مردم در شهرهای کوچک تر هم امروز از نداشتن مسکن رنج می برند. هر خانوار اگر در شرایط امروزی بخواهد مسکن متوسطی برای خود اجاره کند 

نیازمند 8 تا 9 میلیون تومان پول در ماه است. این مبلغ رقم بالایی است و این در حالی است که حداقل حقوق یک کارگر متاهل در کشور زیر 6 میلیون تومان است. 
امروز افرادی که دچار فقر مطلق قرار دارند به سختی و به ندرت قادر به تامین نیازهای اساسی خود هستند. همچنین متوسط حقوق بگیرانی که آنها را جز دایره فقر مطلق حساب نمی کنیم بین 9 تا 12 میلیون حقوق 
می گیرند. این موضوع باز هم نشان می دهد جمعیت بزرگی از کشور دچار فقر هستند.  همین اتفاقات اهمیت محاسبه و اعلام خطر فقر را از سوی نهادهای رسمی نشان می دهد. برای ساماندهی دقیق و برای پوشش 

متناسب جمعیت کشور به لحاظ معیشتی و نیازهای عمومی باید خط فقر تعریف شود. امروز نزدیک به دو دهه از پرداخت یارانه از سوی دولتها می گذرد. 
اما هر ساله تعداد خانوارهای بیشتری به زیر خط فقر سقوط می کنند. بر اساس آمارهای خود دولتها، از 10 دهک تعریف شده در کشور، 9 دهک یارانه می گیرند. وقتی که 9 دهک از جمعیت کشور مستحق دریافت 

یارانه اعلام شده اند یعنی دچار فقر نسبی هستند.

شایلی قرائی 
News kasbokar@gmail.com

اپل قصد دارد طی ماه‌های آینده مدل جدیدی 
از رایانه مک پرو به نام ام ۲ را عرضه کند که 
پردازنده مرکزی آن ۴۸ هسته‌ای خواهد بود. 
منابع نزدیک به اپل می‌گویند این شرکت در 
حال آزمایش یک مدل پیشرفته از رایانه رومیزی 
مذکور است که از پردازنده گرافیکی مرکزی ۱۵۲ 

 هسته‌ای و ۱۹۲ گیگابایت حافظه داخلی نیز 
برخوردار است.

پیش بینی می‌شود اپل دو مدل از این رایانه را 
عرضه کند که یکی دارای پردازنده مرکزی ۲۴ 
هسته‌ای و دیگری دارای پردازنده مرکزی ۴۸ 
هسته‌ای است. همچنین دو مدل یادشده به 

ترتیب دارای پردازنده‌های گرافیکی ۷۶ و ۱۵۲ 
هسته‌ای خواهند بود. این دو مدل از مک پرو به 
ترتیب ۲ و ۴ برابر بیشتر از رایانه ام ۲ مکس قدرت 

خواهند داشت.
گفته می‌شود اپل قبل از عرضه این دو رایانه، 
دو مدل به روز شده از مک بوک پروی ۱۴ و 

۱۶ اینچی را نیز در دسترس علاقمندان قرار 
می‌دهد. همچنین یک مک مینی جدید نیز 
در راه است که در مورد ویژگی‌های آن 
هنوز خبری منتشر نشده است. در مورد 
 قیمت‌های این رایانه‌ها هم اطلاعی در دست 

نیست.

معاون دولت الکترونیکی سازمان فناوری اطلاعات ایران 
گفت: مشمول یا مستثنی بودن یک دستگاه از اتصال 
به خدمات دولت هوشمند موضوعی است که به بررسی 
های دقیقی نیازمند است و دلایل دستگاه‌های مستثنی 
از اتصال در کمیته نظارتی باید مطرح و سپس سنجیده 
شود. وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات شکل گیری دولت 
هوشمند را از جمله اهداف مهم دولت سیزدهم عنوان کرده 
است. به گفته وی  به خدمتی هوشمند گفته می شود که 
آن خدمت  بدون مراجعه حضوری، به صورت برخط و بدون 
ارسال هر گونه مدرکی قابل دریافت باشد که این آخری 
کار سختی است و نیازمند اتصال بانک‌های اطلاعاتی همه 

دستگاه‌های دولتی به همدیگر است تا اطلاعات خود را با 
هم به اشتراک بگذارند. در این راستا ارائه خدمات دولت به 
صورت هوشمند، دولت سیزدهم گام‌های بلندی برداشته 
و آن را به یک تکلیف قانونی برای همه دستگاه‌ها تبدیل 
کرده است. بر اساس قانون بودجه امسال، همه دستگاهای 
اجرایی کشور که دارای خدمات عمومی هستند مکلف 
شده‌اند که سه فعالیت انجام دهند؛ اول اینکه پنجره واحد 
خدمات هوشمند خود را راه اندازی کنند تا مردم از مراجعه 

به سامانه‌های متعدد آنها خودداری کنند.
دوم اینکه حداقل یک سوم از خدمات پرکاربرد خود را 
به صورت هوشمند از طریق پنجره واحد خود ارائه دهند 

و سوم پنجره خدمات خود را به »پنجره ملی خدمات 
دولت هوشمند« که توسط وزارت ارتباطات راه اندازی 
شده، متصل کنند؛ البته دستگاه ها دو تکلیف اول را باید 
تا پایان شهریورماه به سرانجام میرساندند. تاکنون ۷۳ 
درصد دستگاه‌ها به طور قطعی به پنجره متصل شده‌اند و 
۹ درصد دستگاه‌ها نیز در حال اتصال هستند، اما هنوز ۱۸ 
درصد دستگاه‌ها متصل نشده‌اند و اقدامی نیز در این زمینه 
انجام نداده‌اند که پس از دستور رییس جمهور و با توجه به 
پیگیری‌های کمیته نظارتی، جلساتی را با دستگاه‌های 
اصلی برگزار شده که به تعیین تکلیف دستگاه‌ها با توجه 
به موجه یا ناموجه بودن دلایل عدم اتصال آنها انجامید و 

سرانجام مقرر شد ‌تا سی‌ام آذرماه، ۲۶ دستگاه باقیمانده 
نیز به پنجره متصل شوند. در این باره جواد موحد-معاون 
دولت الکترونیکی سازمان فناوری اطلاعات ایران- درباره 
بررسی آماری اتصال دستگاه‌ها به پنجره ملی خدمات 
دولت هوشمند اظهار کرد: با بیان این مهم مشمول یا 
مستثنی بودن یک دستگاه از اتصال به پنجره، موضوعی 
است که به بررسی‌های دقیقی نیازمند است، افزود: دلایل 
دستگاه‌های مستثنی از اتصال به پنجره در کمیته نظارتی 
باید مطرح و سپس سنجیده شود، گاهی دلایل دستگاه‌ها 
مبنی بر حساسیت یا ماهیت خدمات است که ممکن است 

در گذر زمان تغییر پیدا کند.

مدل جدید مک پرو با پردازنده ۴۸ هسته‌ای عرضه می‌شود

چرا دستگاه‌ها به پنجره خدمات هوشمند دولت وصل نمی‌شوند؟!

عکس روز-
صید ماهی در 

مازندران


